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EXEMPLARĂ A PLANULUI PE SEMESTRUL I Șl PE ÎNTREGUL AN
Opera social-politică și filosofică a tovarășului Nicolae Ceaușescu,

Ritmul fabricației imprimă 
și ritmul gîndirii tehnologice

strălucită contribuție la dezvoltarea teoriei și practicii

revoluționare, magistrală călăuză in acțiune pentru partid,

pentru tinăra generație, pentru intregul nostru popor

170 000 TONE DE LIGNIT 
OBȚINUTE SUPLIMENTAR

O producție fizică ce însumează 170 000 tone de lignit a fost 
obținută suplimentar, în perioada parcursă din acest an. de 
colectivul întreprinderii miniere Lupoaia, din bazinul carbo
nifer Motru. Succesul minerilor-excavatoriști de aici este 
urmarea folosirii mai eficiente a excavatoarelor cu rotor, 
celorlalte mașini și utilaje din dotare, creșterii cu aproape 10 
procente peste plan a productivității muncii, realizării rit
mice ă lucrărilor de descopertă — haldare steril și de pregă
tire a noilor fronturi de lucru.

ÎNSEMNATE DEPĂȘIRI DE PLAN
Colectivul de oameni ai muncii de la întreprinderea de 

rulmenți din Bîrlad înscrie pe graficele întrecerii socialiste 
Însemnate depășiri Ia indicatorii de bază. în perioada care 
a trecut de la începutul anului, aici s-au obținut suplimentar 
sarcinilor de plan peste 5 000 bucăți rulmenți într-0 largă 
gamă tipodimensională, produse ce se caracterizează prin 
înalte însușiri tehnico-funcționale. In același răstimp, au fost 
livrate la export însemnate cantități de produse însumind 
peste 11 milioane lei. Aceste succese se datorează creșterii 
productivității muncii cu peste 1 000 lei pe fiecare lucrător, 
perfecționării și modernizării structurilor de fabricație, va
lorificării superioare a metalului, a altor materii prime și 

J materiale. (Agerpres)

Chiar dacă, aparent, nu are 
nimic din spectaculozitatea unui 
mare șantier naval — ca acela 
din Constanța, spre exemplu — 
totuși, și la ȘANTIERUL NA
VAL DIN OLTENIȚA activitatea 
se desfășoară la „cea mai înaltă 
tensiune" pentru realizarea unei 
producții de calitate. între preo
cupările de bază, problemei re
ducerii consumurilor materiale 
in general, a celor de metal. în 
special, i se acordă importanța 
cuvenită, dată fiind și finalita
tea acesteia. Astfel, se obțin 
performanțe ridicate la navele 
construite, în condițiile utiliză
rii unor cantități cît mai reduse 
de materiale, ceea ce atrage 
după sine economisirea unor 
cantități însemnate de combus
tibil naval, reducerea cheltuie
lilor totale și. pe această cale, 
sporirea eficienței economice. 
Or. acestea nu se pot înfăptui 
fără o gîndire tehnologică în 
măsură să asigure încă din faza 
de proiectare economiile preco- 
n’zâte. Din întreaga cantitate 
planificată de metal, conform 
programului naval, trebuie rea
lizate atit nave fluviale si de 
agrement de diferite dimen
siuni, cît și drăgi și împingă- 
toare de linie. Parte din acest 
program naval a foșt realizat 
cu un spor de producție de 70 
milioane lei, materializat și în 
economisirea a 250 tone de me
tal. alte nave aflîndu-se în di
ferite faze de execuție, printre 
acestea numărindu-se moto
nave de 5 000 tdw, împingătoare 
de 2 400 CP. remorchere de 
5 000 CP, drăgi fluviale de 
600 m3/h.

La obținerea acestor bune re
zultate, la devansarea termene
lor de livrare a unor nave a 
contribuit și aplicarea unor mă

suri de organizare si moderni
zare a producției în care, din 
totalul celor 40, 24 au condus la 
reducerea consumurilor de me
tal neferos, cît și la alegerea 
celor mai avantajoase tehnologii 
pentru materializarea proiecte
lor. Astfel, corpurile de armă
tură — valvule pompe, realiza
te altădată din bronz, sint con
fecționate în prezent din fontă, 
așa cum . bucșele sînt din oțel 
placat cu bronz, tehnologia de 
placare cu plumb fiind înlocui
tă cu plăci de bazalt recristali- 
zat. Debitarea centralizată și 
croirea combinată a formatelor 
de tablă la produsele de serie

Reducerea consumurilor, 
o preocupare susținută
au condus Ia economisirea, în 
special, a materialelor socotite 
deficitare. Tot aici, ca o nou
tate de ultimă oră, prin în
locuirea CUNIAL-ului folosit la 
confecționarea elicelor navale 
cu oțel inoxidabil, se economi
sesc circa 36 tone cupru, nichel, 
aluminiu. „Cel mai greu a fost 
nu atit găsirea acelui tratament 
special ce conferă un grad spo
rit de anticoroziune, ne spunea 
inginerul Adrian Perebiceanu, 
sef atelier oroiectare-tehnolosi- 
că. cît învingerea ureiudecă- 
ții oamenilor că nu pot 
fi confecționate elice navale 
decît din bronz. Dar care nou
tate tehnologică sau de altă na
tură n-a părut la început impo
sibilă ? Și, cum pe plan mon
dial, erau deja făcuțl pași im

portanți în industria construc
țiilor navale prin utilizarea 
acestui procedeu, nici șantierul 
nostru nu putea rămîne pe loc.

, Statuia din fața intrării, care 
reprezintă un nituitor, a fost 
concepută și ca un omagiu pen
tru munca celor ce construiau 
navele prin acest procedeu, dar 
Și ca o expresie a faptului că 
această profesie intr-un anume 
fel aparține deja trecutului. 
Important este însă că de-a 
lungul timpului, deși tehnologia 
șantierului s-a schimbat mereu, 
esențială a rămas munca oame
nilor de aici, știința lor de a 
face un lucru mai repede, dar 
și mai bine".

★
Cu patru nopți înainte de 

Ziua Victoriei, la 5 mai 1945, 
Gheorghe Biu, azi unul din 
tehnologii șantierului, îmbrăca 
prima oară uniforma de ucenic 
Ia sculărie. Șantierul avea două 
barăci numite pretențios ate
liere și, ca să treci de la una la 
alta, trebuia să calci cu fe
reală pe scinduri anume nu.se. 
încet-încet. șantierul a fost do
tat, s-a extins, povestea apei 
aduse cu sacaua a rămas de
parte, și de la o producție de 
vaporașe de pescuit, de la bacu
rile realizate prin nituire, s-a 
ajuns, azi, la remorchere, la 
nave de agrement, la nave de 
5 000 tdw și drăgi de 750 m3/h, 
sau Ia recentul împingător de 
linie de 4 800 CP aflat în prag 
de lansare, cea mai mare navă 
de manevră aflată pe Dunăre. 
Astfel, din zecile de mii de re
pere ale unei nave, cea mai 
mare parte a putut fi asimilată 
prin efortul de inteligență du
blat de posibilitățile tehnologice

(Continuare în pag. a Ul-a)

SPORIREA COMPETITIVITĂȚII,
SCOP PRINCIPAL ȘI EFECT NECESAR 

AL MODERNIZĂRII PRODUCȚIEI

PROGRAMELE PENTRU OBȚINEREA
DE RECOLTE SUPERIOARE — RIGUROS RESPECTATE!

La Cooperativa Agricolă de 
Producție Cataloi, din județul 
Tulcea (unde grîul și secara sint 
cultivate pe 350 ha, orzul pe 
150 ha, porumbul loturi semin- 
cere pe 478 ha, iar porumbul 
pentru consum pe 428 ha), după 
cum ne informează șeful fermei 
nr. Jț ing. Cojocaru Vasile; 
față de alte zone ale județului 
dezvoltarea orzului s-a realizat 
într-un timp mai îndelungat, 
ceea ce înseamnă că aici cam
pania secerișului urmează să 
fie declanșată pe la jumătatea 
lunii iunie. Au fost mai multe 
probleme cu care membrii co
operatori de aici s-au confrun
tat și se mai confruntă încă. O 
primă dificultate a reprezenlat-o 
porumbul, care pe o parte din 
suprafață a treb.uit să fie semă
nat. a doua oară, oentru că seceta 
a făcut ca planta să nu răsară 
după prima însămmțare. Apoi, 
datorită priorității acordate 
griului, secarei,.orzului și lucer- 
nei. irigarea suprafețelor culti
vate cu porumb s-a _ efectuat, 
deocamdată doar în proporție

de 20—25 la sută, iar la soia în 
proporție de 80 la sută. De aici 
rezultă că în aceste zile una din 
activitățile prioritare o repre
zintă continuarea irigării po
rumbului.

întreținerea culturilor repre
zintă. pe de altă parte, una din 
preocupările cele mai impor
tante în această unitate, pre

an datorită participării unui nu
măr insuficient de oameni la a- 
ceste lucr.ări. Nu mai este desi
gur nevoie să subliniem necesi
tatea sporirii eforturilor și mai 
ales a eficacității lor în vederea 
asigurării forței de muncă ne
cesare in mod constant.

La cealaltă fermă vegetală de 
la C.A.P. Cataloi, după cum ne

și griu sint bine dezvoltate, sta
rea lor demonstrind că terenu
rile în pantă de care dispune 
cooperativa, deși pun probleme 
tehnologice specifice, sînt rodi
toare și ar putea deveni și mai 
eficiente. Inginerul Cojocaru 
Vasile estimează că și in acest 
an se vor obține recolte la ni
velul anilor trecuți, adică în jur

PRIORITĂȚI ÎN AGRICULTURĂ
cum și în celelalte 3 cooperati
ve ale Consiliului Unic Agroin
dustrial de Stat și Cooperatist 
Mihail Kogălniceanu. Pe, ogoa
rele cooperativei de lâ Cataloi, 
prima prașilă mecanică și ma
nuala a fost efectuată, iar pe 
110 ha cultivate cu sfeclă de 
zahăr s-a efectuat și a doua 
prașilă manuală, precum. Și. ră- 
ritul. .De altfel. întreținerea 
culturilor reprezintă aici o di
ficultate prelungită de la an la

informează economistul Petrencu 
Ilie, au fost efectuate două pra- 
șile mecanice și una manuală la 
floarea soarelui, două nrașile 
manuale la sfecla de zahăr, o 
prașilă mecanică la porumb, în 
vreme ce, 35 de ha cu soia au 
foșț. prășite manual și 50 ha me
canic. -

De altfel, parcurgînd diferi
tele tarlale se poate observa că 
eforturile depuse încep să-și 
arate roadele. Culturile de orz

de 4 000 kg griu la hectar și a- 
proximativ 5 000 kg orz la hec
tar. Sînt producții constante, ni 
se spune, care se obțin de mai 
mulți ani. Ele. insă, reprezintă 
circa 50 la sută din producțiile 
planificate. Cum âr • fi trebuit 
acționat pină acum pentru ca 
planurile de producție să fie 
realizate ? Desigur, cantitatea 
scăzută de precipitații a avut o 
contribuție care nu poate fi ne
glijată. Nu este însă mai puțin

adevărat că neasigurarea la 
timp a necesarului de îngrășă
minte a contribuit la respectarea 
parțială a unei verigi tehnolo
gice importante. Pe de altă par
te, faptul că o suprafață de po
rumb a trebuit să fie insămîn- 
țată de două ori, pe lingă un 
consum dublu de energie și 
timp, ridică un semn de între
bare asupra calității semințelor 
utilizate. Este limpede că numai 
o concentrare constantă a forțe
lor și calitatea lucrărilor în fie
care verigă tehnologică poate 
rezolva problemele De care le 
ridică fie clima, fie calitatea 
solului. Numai așa poate fi de
pășit pragul recoltelor de 
4 000—5 000 kg la hectar, respec- 
tîndu-se totodată cifrele plani
ficate și. deci, răspunzînd cu o 
mai mare promptitudine exi
gențelor unei agriculturi în 
plină dezvoltare si modernizare.

Ținind seama de faptul că se
cerișul va începe aici mai tîrziu, 
este destulă vreme pentru efec-

( Continuare în pag. a IlI-a)

Ce înseamnă să fii competi
tiv ? Sintetic spus, să te men
ții, permanent și activ, pe o 
piață concurențială. Aceasta 
presupune ca produsele pe 
care le realizezi și cu care 
participi la schimbul interna
țional de valori, care te repre
zintă, deci, ca producător —• 
întreprindere, țară — să se si
tueze la nivel tehnic și cali
tativ mondial, prețul lor fi
ind de asemenea la nivelul 
celor practicate pe piața ex
ternă, accesibil cumpărătoru
lui și eficient pentru produ
cător. Am enunțat deci cele 
trei mari coordonate ale com
petitivității produselor : ni
velul tehnic, calitatea si pre
țul acestora.

Pe plan mondial, rapiditatea 
schimbărilor tehnice actuale 
conferă caracteristici noi pro
gresului tehnic. Avem de-a 
face, pe lingă schimbările 
tehnice sau inovațiile așa-zise 
„evoluționiste", constînd în 
perfecționări aduse tehnicilor 
existente — pentru a putea 
face față presiunii exercitate 
de concurența economică — 
cu tehnicile „mutaționiste", 
caracterizate prin noutatea 
absolută a inovațiilor. Ca ur
mare a ritmului rapid al apa
riției acestora, întregi ramuri 
industriale, mai deunăzi con
siderate ,,de vîrf", devin îm- 
bătrinite, învechite, făcînd loc 
ramurilor industriale tinere, 
dinamice și de înaltă eficien ă 
apărute intr-un timp uimitor 
de scurt și bazate pe tehnolo
gii de vîrf. Produsele reali
zate in cadrul acestor ramuri 
industriale se impun cu rapi
ditate pe piața mondială, gra
ție performanțelor lor deose
bite în plan tehnic și calita
tiv. Aceasta face ca lupta 
concurențială in plan econo
mic să se ascută foarte mult, 
șansa altor produse de a se 1

afirma pe aceleași piețe con- 
stind tocmai în asigurarea 
unui nivel tehnic și calitativ 
ridicat și a unui preț cores
punzător pentru produsele 
destinate exportului.

Creșterea continuă a nive
lului tehnic și calitativ al 
produselor reprezintă un o- 
biectiv central al politicii e- 
conomice a partidului și sta
tului nostru. promovată în 
actuala etapă de dezvoltare 
calitativă a economiei na
ționale. Alinierea produselor 
românești la cele mai bune 
realizări înregistrate pe plan 
mondial, iar în perspectiva a- 
nului 1990 asigurarea condi
țiilor ca un procent de 2—5% 
să depășească acest nivel, cu 
alte cuvinte să dețină supre
mația pe anumite segmente de 
piață, apare ca o premisă, sine- 
qua-non a sporirii exportului, 
în condițiile valorificării su
perioare a resurselor națio
nale, cu accent sporit pe re
sursele de creativitate, de in
teligență tehnică. Referindu-se 
la aceste aspecte, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. secretar 
general al partidului, arăta : 
„Trebuie înțeles că noua eta
pă de dezvoltare a societății 
socialiste românești impune, 
ca o necesitate obiectivă, ca 
întreaga producție să se ba
zeze pe cele mai noi cuceriri 
ale științei și tehnicii — a- 
ceasta constituind factorul ho- 
tăritor pentru afirmarea for
ței și superiorității socialis
mului, pentru participarea ac
tivă a patriei noastre la divi
ziunea internațională a mun
cii".

Ridicarea nivelului tehnic și 
calitativ al produselor româ
nești reprezintă o sarcină per
manentă, care se realizează în 
cadrul întreprinderilor indus
triale. ce beqpficiază de întreg 
sprijinul institutelor de cerce

tare științifică, într-o rodnică 
simpioză cercetare — produc
ție. Trebuie menționat faptul 
că această acțiune pornește 
încă din faza de concepție si 
proiectare a produselor. în 
acest sens o importanță deo
sebită avind-o cunoașterea te
meinică a realizărilor obținute 
pe plan mondial în domeniul 
respectiv . de activitate, adap
tarea permanentă a produse
lor noi și modernizate la ce
rințele consumatorilor, subor
donarea întregii producții 
criteriilor de eficiență econo
mică. Angajarea capacității 
creatoare a personalului mun
citor, prin forme adecvate asi
gurate .de sistemul democra
ției economice, stimularea. co
respunzătoare a acestuia. în 
vederea soluționării proble
melor tehnice, tehnologice și 
organizatorice, reprezintă de 
asemenea o resursă impor
tantă pentru ridicarea nivelu
lui tehnic și calitativ al pro
duselor. Aceasta presupune 
însă. în spiritul recentelor in
dicații trasate de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu la ședința 
Comitetului Politic Executiv 
al C.C. al P.C.R. „să creăm 
un spirit mai activ, să dez
voltăm combativitatea revo
luționară, disciplina și răs
punderea în .muncă, in toate 
domeniile de activitate

în condițiile actuale ale e- 
conomiei românești, principala . 
premisă a ridicării nivelului, 
tehnic și calitativ al produ
selor o constituie moderniza
rea producției. Prin acțiunile 
inițiate in acest sepș în între
prinderile din întreagă econo
mie națională se urmărește, 
în primul rînd. realizarea unor 
produse noi. cu performante 
tehnice și calitative superioa
re, adaptate exigențelor me-

(Continuare in pag. • a Il-a)
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Timp nemuritor la Alba Iulia

Dimineață însorită, sala de 
festivități a Liceului „Zoia 
Kosmodemianskaia" din Ca
pitală, este gata să-și pri
mească oaspeții, elevi și pro
fesori veniți la solemnitatea 
inminăriî premiilor olimpici
lor la limbile franceză și la
tină. Pe scenă sint montate 
decorurile, în culise este 
deja animație, spectatorii 
așteaptă parcă nerăbdători 
bătaia gongului. Iată și clipa 
mult așteptată, in ritmul unei 
muzici voalate își face apari
ția trupa de actori ai cercu
lui de teatru „Moliere" din 
acest liceu. întruchipînd bi
necunoscutele personaje ale 
piesei „Leocadia“ a lui Jean 
Anouilh, este greu să-i mai

Alba Iulia — leagăn de is
torie, lumină in timpul multise
cular al țării, așezare străve
che de peste două milenii, fo
car al luptelor poporului pen
tru independență și unitate na
țională. Alba Iulia — loc sfînt 
și glorios al neamului, timp de 
nemurire, cu oamenii ei min
ări și demni, care-au purtat pe 
umeri nemurirea patriei, in su
flet dorul libertății și la ^buto
nieră (pălărie sau căciulă) 
cocarda tricoloră, simbol al tă
riei românești. Alba Iulia — 
punct dinamic pe traiectoria ci
vilizației dintru începutiiri și 
spre viitorime comunistă. în 
destinul ei ghicești destinul pa
triei. Strămoșeștile, ancestralele 
meleaguri ale Albei au fost lo
cuite de primele triburi indo- 
europene . acum. peste șase mii 
de ani. Despre continuitatea și 
vrednicia românilor de pe aici, 
atit in muncă și-n viață, cit, mai 
ales, în luptă, vorbesc marile 
comori de istorie adăpostite sub 
arcadele și bolțile marelui Mu
zeu al Unirii.

La Alba Iulia, Muzeul Unirii, 
reorganizat și racordat la noile 
rezultate ale cercetării științi
fice, arheologice și la moder
nele modalități de prezentare 
și punere în valoare a expona
telor, este astăzi o bogată și 
densă carte deschisă de istorie, 
în perimetrul său sacru reali- 
zindu-se cultivarea sentimentu
lui patriotic și a mîndriei de a

fi român ! Tinerii muzeografi 
de aici, in colaborare cu tinerii 
cercetători din Cluj-Napoca, au 
descoperit prin săpăturile efec
tuate la Castrul ,,Gemina“, la 
Războieni, Ampoița, Partoș și, 
desigur, la Alba ld.Ha, noi măr
turii materiale despre Dacia 
preromană și romană, ceea ce 
a permis prezentarea, amănun
țită și unitară a zonei Apulum. 
Desigur, momentul-emblemă
UNIREA, realizată de Mihai Vi
teazul, dar și cea de la 1859 și, 
mai ales, Unirea Mare din I918. 
revoluțiile de pe aceste melea

sanctuar de cunoaștere a isto
riei naționale unice și unitare 
a poporului român și de edu
care patriotică a tuturor gene
rațiilor.

Astăzi, noile unități econo- 
mico-industriale (in număr de 
16), între care se evidențiază 
întreprinderea Porțelanul șl 
Întreprinderea Mecanică, pla
sează Alba Iulia în eșalonul 
fruntaș al orașelor industriali
zate din țară. Dezvoltarea rețe
lei culturale, sociale și de în
vățământ. nu are termeni _ de 
comparație în trecutul așezării.

REPORTAJUL NOSTRU
guri — culminînd cu anul 1848, 
ampla contribuție a Școlii Ar
delene la formarea și creșterea 
conștiinței naționale, a unității 
etnice și lingvistice, amploarea 
memorandistă, creșterea deo
sebită a mișcării revoluționare, 
urmare a înființării partidului 
comunist al clasei muncitoare, 
celelalte culmi ale istoriei mo
derne — evenimentele de la 23 
August 1944, anii construcției 
socialiste, mai cu seamă cei de 
după Congresul al IX-lea al 
partidului, impresionanta „E- 
pocă Nicolae Ceaușescu“, sint 
amplu, atent și riguros prezen
tate, Muzeul Alba-Iulia deve
nind un puternic și valoros

Noile apartamente, formînd 
cartiere moderne, asigură con
fortul și civilizația oamenilor 
muncii. Cel mai mare și mai 
frumos, Platoul Romanilor, în
conjoară ca o centură dacică ve
chea cetate. Prin munca patrio
tică a cetățenilor orașului, cu 
deosebire a tineretului, au fost 
amenajate parcurile Unirii și 
Macului, Aleea trandafirilor, 
zona verde din fața întreprin
derii Ardeleana și a fost, ex
tinsă piața din Cetate. Sint în 
curs de realizare lucrări de ca
nalizare, de sistematizare, de 
introducere a apei potabile, de 
construcție a unor blocuri mo

derne și confortabile și a spa
țiilor comerciale aferente in lo
calitățile componente ale muni
cipiului : Piclișa. Micești, Bă- 
răbani, Oarda etc.

Frumoase cu-adevărat. sint 
porțile ' orașului. Din Țara ves- 
vestită a Moților intri pe sub 
bolta unui autentic arc de 
triumf, măreț monument arhi
tectonic. Dacă vii dinspre Si
biu, rămîi mut de admirație 
privind nemaipomenita „ Casă 
Moțească, iar de te poartă pașii 
dinspre Cluj-Napoca, te întim- 
pină la intrarea in noua cetate 
a Albei Iulii — Simbolul Uni
rii !

Peste tot, în domeniul crea
ției tehnico-științifice și ar
tistice, sub egida Festivalului 
național „Cintarea . României", 
în fiecare așezământ de cultură 
din municipiu, la Școala popu
lară de artă și, mai ales, la 
Centrul de creație și cultură so
cialistă al tineretului, exis
tă o adevărată infuzie de ti
neri, animați de dorința vie 
de a-și desăvîrși talentele, vo
cația. Majoritatea formați
ilor artistice de amatori, în
scrise în actuala ediție a fes
tivalului (și promovate la e- 
tapa republicană), sint consti
tuite din tineri, media de vîrstă 
fiind cea adolescentină. Am re
marcat excelentul spectacol de 
poezie și muzică — creații ori-

(Continuare in pag. a Il-a)

recunoști printre perucile 
pudrate, jobenuri, fracuri, 
rochii de epocă, pe liceenii 
cu uniforme și matricole din 
sălile de curs și laboratoare. 
Piesa începe după o scurtă 
prezentare biografică a au
torului de către eleva A- 
driaria Anton. Replicile sint 
rostite cu savoare, se vede 
că actorii au intrat în rol și 
jocul lor este răsplătit cu vii 
aplauze de către colegii lor. 
Lingă mine o elevă ii a- 
plauda cu frenezie. Probabil 
o colegă de-a elevilor actori; 
ceva mai tîrziu îmi mărturi
sește că este impresionată de 
naturalețea jocului lor sce
nic și de pasiunea lor pentru 
arta veritabilă. Privind evo
luția lor pe scenă mi-am dat 
seama că se poate vorbi chiar 
de un colectiv de teatru bine 
închegat în care domină spi
ritul de echipă și din care nu 
lipsesc nici capetele de afiș
(Continuare în naa. a II-a)
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FORJA ORGANIZAȚIEI 
ESTE DATĂ DE PARTICIPAREA
LA ACTIVITATEA PRODUCTIVA

DIALOGURI INTERDISCIPLINARE

A doua ca mărime în muni
cipiul Tirgu Mureș, organizația 
U.T.C. de la întreprinderea de 
Prelucrare a Lemnului este una 
dintre cele mai puternice din 
județ. Forța sa este dată de 
prezența organizației în viața 
colectivului, de capacitatea sa 
de a propulsa eforturile tineri
lor pe coordonatele exigențelor 
imouse de dezvoltarea econo
mică și socială a județului. Via
ța de organizație nu este alt
ceva decît viața tinerilor, iar 
viata acestora se derulează în 
strînsă corelație cu interesele 
întreprinderii. Trebuie să pri
vim deci eficiența activității 
desfășurate de organizația 
U T.C. în olanul formării con
științei revoluționare a ti
nerilor prin prisma partici
pării acestora la îndepli
nirea sarcinilor de plan, a 
programelor de modernizare a 
întreprinderii, de găsire și pro
movare a soluțiilor eficiente în 
activitatea productivă, a com
portamentului în societate și 
familie. Analizînd, din acest 
punct de vedere, activitatea or
ganizației de la I.P.L., avem 
argumente pentru aprecieri po
zitive. In perioada trecută din 
acest an colectivul, în care ti
nerii dețin o pondere de peste 
30 la sută, raportează depășirea 
sarcinilor cu peste 11 milioane 
lei, din care 8 milioane repre
zintă producția de mobilă. Cu- 
noscînd aceste date, răspunde
rea ce și-o asumă tinerii în 
privința sarcinilor profesionale 
ne apare si mai pregnant, a- 
flînd că aproape în exclusivi
tate produsele ce se realizează 
aici sînt destinate exportului.

..Intensificarea participării 
noastre la diviziunea interna
țională a muncii, acum, cînd 
t.a”a a înregistrat un succes deo
sebit în achitarea tuturor 
datoriilor externe, spune loan 
C^nc'her, secretar adjunct 
în comitetul U. T. C. pe în
treprindere. este o condi
ție esent.’ală pentru dez- 
wdtarAR viitoare a natriei. neu
tru fid’carea continuă a nivelu
lui do trai. Dară mndul de nar- 
ticinare a tinerilor la îndeplini
rea sarcinilor profes’onale es*e 
un snh’ect mereu analizat în 
adim^rițe noastre ronora’e, a- 
cppcfq se datorează fantului că 
si noi. la fel ca si organul de 
conducere colectivă. s’ntem 
preomnati de menținerea pres
tigiului c’st’^at de întreprinde
re, de asigurarea, nrin calitatea 
si rHmicitetea livrării nroduse- 
lor. a unor rdete de desfacere 
serioase. Pornind de la aceste 
cerințe, analiza activității pro
fesionale este de fapt analiza 
activității pentru export, ridi
cată la ora actuală la un nivel

SPORIREA COMPETITIVITĂȚII
(Urmate .din.pag. 1) 

reu cresțînde ale beneficiari
lor interni și externi. în con
dițiile reducerii permanente a 
costurilor de producție, ale 
sporirii eficienței economice.

Astfel, programele de per
fecționare a organizării și 
modernizare a producției, ela
borate în cadrul unităților e- 
conomice, au ca obiectiv prio
ritar ridicarea nivelului teh
nic și calitativ al produselor, 
susținută de acțiuni și măsuri 
corespunzătoare, îndreptate 
spre valorificarea superioară 
a resurselor materiale și ener
getice, îmbunătățirea parame
trilor tehnici și de fiabilitate ai 
produselor, ameliorarea solu
țiilor constructive și, în conse

(Urmare din pag. 1) 

ginale, intitulat „Ne știu stră
moșii de Ion Sângereanu, in 
regia lui Aurel Pașcău, precum 
ș* recitatorul artistic Olivia

în domeniul artei coregrafice 
(balet clasic, modern, contempo
ran, tematic și de societate), s-au 
detașat, prin valori interpreta
tive certe, tinerii elevi de la 
Școala populară de artă. An

de importantă datorie patrio
tică".

Importante sarcini sînt în a- 
cest sens : gospodărirea materiei 
prime, a energiei și combustibi
lului, asimilarea de noi produse, 
promovarea în construcția de 
mobilă a tipurilor mai puțin cu
noscute, îp vederea protejării 
stejarului care se anunță defi
citar. Importantă îndatorire pa
triotică este aceea de a te per
fecționa continuu, de a-ți în
suși cele mai noi cunoștințe în 
domeniu, de a cerceta și elabo
ra noi soluții tehnice. Acestor 
deziderate le sînt subsumate 
cursurile de ridicare a nivelului 
de cunoștințe, pe care interlo
cutorul le numește de perfec
ționare, de integrare, de adap
tare, de reciclare și de polica
lificare. Practic, toți tinerii sînt 
cuprinși într-o formă sau alta 
de învățămînt, toți tinerii sînt 
preocupați să-și ridice nivelul 
de cunoștințe politice și de cul
tură generală, înțelegind astfel 
mai bine comandamentele ac-

Organizațiile
U.T.C. în munca 
lor de zi cu zi

tuale ale politicii partidului 
nostru, angajîndu-se la înfăp
tuirea lor.

„Invățămîntului politico-ideo
logic, ca formă de perfecțio
nare a cunoștințelor politice și 
de consolidare a calităților mo
rale, spune tinăra ingineră 
Zoița Sandor, propagandistă la 
organizația nr. 2 Montaj, i se 
acordă o deosebită importanță. 
Temele sînt selecționate cu gri
jă, pentru a reliefa preocupările 
actuale ale partidului nostru pe 
plan intern și internațional, 
poziția sa față de fenomenele 
politice ale lumii contemporane, 
cum sînt necesitatea lichidării 
subdezvoltării, pacea, dezarma
rea, înțelegerea și colaborarea 
între popoare, precum și cu
noașterea obiectivelor progra
mului de dezvoltare multilate
rală a patriei, la înfăptuirea 
cărora noi, tinerii, trebuie să fim 
părtași. Alegînd ca modalitate 
de transmitere și însușire a 
cunoștințelor expunerea, înso
țită de o amplă bibliografie se
lectivă, urmată de dezbateri ce 
conduc la clarificarea proble
melor insuficient înțelese dm 
•studiu, se asigură eficienta a- 
cestei importante modalități de 
sensibilizare și maturizare a 
conștiinței tinerilor".

cință. și a tehnologiilor de fa
bricație, îmbunătățirea con
trolului tehnic de calitate și a 
mijloacelor de control tehnic 
etc., toate pe fondul încadrării 
stricte în normele si normati
vele economice, al creșterii 
productivității muncii, al asi
gurării unei eficiente ridicate 
a întregii activități economice, 
concretizată. în final, în creș
terea rentabilității întreprin
derilor.

Competitivitatea produselor 
românești pe piața externă are 
nu numai o latură strict e- 
conomică. tradusă în creșterea 
volumului vînzărilor si spori
rea eficienței exportului (res
pectiv a cursului de revenire 
pe cele două relații de schimb: 
cliring țări socialiste și devize 

Timp nemuritor la Alba lulia
samblurile folclorice, cele de 
cintece și dansuri, formațiile 
de dansuri populare au cunos
cut in ultima perioadă o spec
taculoasă întinerire. Teatrul de 
stat de păpuși din Alba lulia, 
cu actori-mlnuitori tineri, en
tuziaști și talentați, realizează 
spectacole de valoare pentru 
educarea copiilor și școlarilor, 
la nivelul celor mai riguroase 
exigențe. Efervescenta mișcare

Fără îndoială, comportamentul, 
în sfera producției și în spațiul 
extraprofesional, constituie 
suma eforturilor instructiv-e- 
ducative depuse de către orga
nizațiile U.T.C. pentru formarea 
conștiinței revoluționare a tine
rilor. Realizarea prin muncă 
patriotică a unei importante 
producții suplimentare, abor
darea de către tineri a unui nu
măr de 16 teme privind moder
nizarea producției exprimă dă
ruirea profesională a acestora, 
dorința de afirmare a personali
tății lor în ansamblul colectivu
lui. Eugenia Constantinescu, 
Dorina Bobeș, Lenuța Micu, Ro- 
dica Comeș, Li viu Melinte, Ior
dan Henteș, loan Lucaci, Pe
tre Pop, Corina Ban, Octavian 
Gliga sînt doar cîțiva uteciști 
ale căror nume pot fi citite pe 
panoul îndrăzneților căutători 
de noutăți.

„Promovarea în construcția de 
mobilă a speciilor lemnoase re
pede crescătoare, temă care mă 
preocupă și unde am unele re
zultate, spune Rodica Comeș, 
se înscrie în contextul preocu
părilor generale de eficienti- 
zarea întregii activități". „Con
cursurile profesionale ca și cele 
gen «Cine știe ciștigă» pe dife
rite teme ne stimulează în stu
diu, în formarea culturii gene
rale", relevă Oliviu Suciu, de la 
teme politice și economice ce le 
angajăm, cu participarea iinor 
specialiști în materie, ne ajută 
să ne clarificăm opiniile cu pri
vire la un aspect sau altul al 
vieții contempoane", evidenția
ză Monica Varga. „Excursiile și 
schimburile de experiență, e de 
părere Codruța Bucin, sînt au
tentice lecții de geografie și is
torie a patriei, în care atît tre
cutul, cît și prezentul ei apar în 
adevărata lor măreție". „Tot 
ceea ce ne propunem, snune 
Petru Pop, secretar al comitetu
lui intermediar de la secția Mu
reșeni, intră în firescul lucruri
lor. Dorim să ne onorăm cu 
cinste calitatea de tineri comu
niști. de cetățeni ai patriei. Ac
țiunile inițiate de către organi
zațiile U.T.C. în întreprindere, 
în spațiul de agrement de la 
Baza nautică ori la Centrul de 
cultură și creație socialistă 
„Cîntarea României" pentru ti
neret vizează tocmai îndeplini
rea amintitului deziderat".

Documentele organizației 
U.T.C. ne care le răsfoim deru- 
lează filmul fantelor nrin care 
acestea si comnonentii lor îsi 
semnează prezența în activita
tea întreprinderii. în timnul ne 
care-1 trăim. O prezență acti
vă, permanentă în toate compar
timentele vieții.

MIRCEA BORDA

convertibile), dar și o latură, 
să o numim „afectivă". Ea se 
referă la sporirea prestigiului 
de care se bucură produsele ro
mânești în lume, ca mărturie 
grăitoare a dezvoltării înregis
trate de economia tării noastre 
în ultimele decenii.

De aceea orientarea priori
tară a producției spre realiza
rea unor produse de înaltă teh
nicitate și calitate, cu o com
petitivitate ridicată pe plan 
mondial, constituie. înainte de 
toate, un act patriotic, care 
implică o înaltă responsabili
tate din partea tuturor parti- 
cipanților la producția socială.

MARINA
ALMAȘAN-UNGUREANU

de creație și interpretare artistică 
a tinerilor ostași, a pionierilor 
și elevilor întregește' panora
mica desfășurare de forțe crea
toare, sub emblema Festivalului 
național „Cîntarea României", 
din municipiul străvechii Cetăți 
a Albei Iutii, mereu tînăr, ur- 
mindu-și destinul timpului său 
nemuritor.

VLAD ANDREI ORHEIANU

Copii și flori
(Urmare din pag. 1)

ca : Irina Dogaru, Smaranda 
Mărculescu, Răzvan Radu
lescu, Tudor Unea. Regia 
piesei este semnată de pro
fesoara de limba franceză 
Ana Mărcuțiu, care a înfiin
țat și conduce acest cerc de 
teatru. De fapt existența 
unui cerc de teatru într-un 
liceu constituie una din mo
dalitățile de activitate aie 
catedrei pentru aprofundarea 
și exploatarea lexicului la un 
nivel superior precum și in
tegrarea elementelor de cul
tură și civilizație.

în continuare, elevii Școlii 
generale nr. 24 sub îndruma
rea profesoarei Despina Io- 
nescu, au oferit un spectacol 
surpriză, un florilegiu al 
poeziei și cîntecului francez.

Cît de frumoși erau acești 
copii intruchipind florile, gin
gășia f luturilor, cintecul vesel 
al păsărilor, deci recitind, 
dansind, cîntînd, într-un cu- 
vînt zbenguindu-se prin poe
ziile lui Jacques Frevert, 
Guillaume Apollinaire, La 
Fontaine, Robert Desnos.

Impresionantă a fost re
ceptivitatea și sensibilitatea 
acestor copii la poezie, iar 
prospețimea interpretării lor 
confirmă încă o dată multi
plele posibilități pe care le 
avem la nivel de catedră 
pentru a pune în evidență 
valențele educative ale tex
telor prin intermediul spec
tacolelor.

După spectacol a urmat 
festivitatea de premiere a o- 
limpicilor.

în anul acesta palmaresul a 
fost bogat ; la faza județeană 
au fost promovați 200 de 
elevi, s-au acordat 71 de pre
mii și 33 de mențiuni. Meri
tuos este faptul că un număr 
mare de premii a fost luat 
și de elevii de la liceele in
dustriale, exemplu : Liceul 
Industrial nr. 33, Liceul In-

întrebări pe care am fi preferat 
să nu le punem

La nici 14 ani, Cristi avea 
deja un pseudonim : Spînu. 
1-1 dăduseră cîțiva băieți mai 
mari care îl făceau părtaș la 
mici hoții și. care, mai tîrziu 
îi vor da și ideea de a fugi de 
acasă. Banii „șterpeliți" s-au 
terminat foarte repede, așa că 
s-a hotărît să spargă portbaga
jul unei mașini, furînd de a- 
colo o roată de rezervă pe 
care o vinde în Piața Titan. 
Apoi mai fură două biciclete, 
din care una va fi ascunsă la 
subsolul unui bloc, iar cealal
tă va fi vîndută, tot în Piața 
Titan. Cînd banii se termină, 
mai forțează un portbagaj din 
care fură pompe, ștergâtoare 
de parbriz, chei, oglinzi retro
vizoare, trusa medicală. Vinde 
ce poate, restul este abando
nat într-o ghenă. La nici o 
săptămînă. fură altă bicicletă 
de pe palierul unui bloc, o 
vinde, fură și un cărucior de 
copii (pe acesta nu-1 cum
pără nimeni și-l abandonează 
în pârculețul din apropierea 
clădirii din care îl furase), 
anoi mai „găsește" o bicicletă 
„Pegas" pe care o ascunde in 
parcul I.O.R. (unde obișnuia 
să doarmă), dar se găsește 
un hoț mai agil care i-o fură 
din ascunziș. Cam acesta ar fi 
„palmaresul" lui „Spînu’" 
care, la 16 ani, este pus pe 
banca acuzaților sub învinui
rea de vagabondaj și infracți
uni comise în dauna avutului 
personal. Problema care se 
pune aici este: oare, dacă n-ar 
fi găsit cumpărători, amatori 
de chilipiruri, și-ar fi conti
nuat Cristi activitatea de hoț? 
Faptul că Piața Titan este 
locul unde pot fi vîndute fără 
bătăi de cap obiectele sustra
se nu-i pune oarecum pe gîn- 
duri pe cei care se ocupă cu 
bunul mers al treburilor în 

iustrial nr. 26 ; Liceul Indus
trial nr. 35 ; Liceul de Meca
nică Fină ; Liceul Agroindus
trial Buftea.

Participarea unor elevi de 
la liceele industriale la con
cursul școlar de limbi străine 
este relevantă pentru înlătu
rarea unei prejudecăți potri
vit căreia liceele industriale 
ar fi mai puțin permeabile la 
fenomenele culturale. La faza 
națională a concursului șco
lar de limba franceză media 
obținută de elevii bucureșteni 
a fost de 9.90 și iată pe cele 
cinci eleve care au obtinut 
opt premii I : Niculescu Alina 
clasa a IX-a Liceul de Ma- 
tematică-Fizică nr. 1, Geor
gescu Ana Maria clasa a X-a 
Liceul de Matematică-Fizică 
nr. 1, Rățoiu Oana, clasa a 
Xl-a, Liceul „I.L. Caragiale", 
Tache Simona clasa a Xl-a, 
Liceul de Matematică-Fizică 
nr. 1, Gheorghe Consuela 
clasa a XH-a Liceul „Zoia 
Kosmodemianskaia".

Pregătirea centralizată a 
lotului a fost asigurată de 
către profesoarele Mariana 
Perișanu, Mariana Stoian, 
Ana Mărcuțiu sub directa 
îndrumare a inspectorului 
de specialitate, profesorul 
Dan Ion Nasta,

Trebuie spus că de audien
ță tot mai mare din partea 
elevilor se bucură concursu
rile școlare de limbi străine, 
ele marchează nu numai com
petența lingvistică în limba 
străină respectivă, dar și 
lărgirea orizontului cultural 
în sensul schimbului de va
lori culturale și al afirmării 
spiritualității românești.

în încheiere, aș putea spu
ne că impresia generală a 
acelei zile a fost aceea a 
unei sărbători din care n-au 
lipsit firește florile, florile 
primăverii, ale muncii, ale 
creației, ale adolescenței.

LEONTINA NEDELCU

sus-amintitul spațiu comer
cial? Sîntem siguri că au fost 
destui aceia care l-au văzut 
căutîndu-și culcuș (și chiar 
dormind) prin parcur. subso
luri, ganguri și totuși n-a in
tervenit nimeni, deși o luare 
hotărîtă de atitudine ar fi 
putut pune capăt acestui frag
ment urît din biografia băia
tului. „E un vagabond, un co
pil părăsit — și-o fi zis spec
tatorul ocazional — nu-i trea
ba mea, nu mă amestec, e de 
competența Autorității Tutela
re".

Din raportul întocmit de 
Autoritatea Tutelară a secto
rului 3 in cazul lui Cristi re
iese clar că ..minorul se afla 
de mai mult timp în evidența 
noastră, fi nd în repetate rîn- 
duri cercetat de organele de 
miliție pentru furt". Sînt a- 
mintite certurile și scandaluri
le din familie, alcoolismul ta
tălui. decesul mamei. Se a- 
mintește că „tatăl a fost de 
nenumărate ori internat la 
Spitalul 9 cu diagnost’cul psi
hoză polimorfă". Cit se poate 
de suficient pentru luarea 
unor măsuri care să reglemen
teze situația. Sau poate tova
rășii de la forul amintit nu 
știu ce înseamnă „psihoză po
limorfă"? Atunci ar fi trebuit 
măcar să reacționeze la cu

înconjurat de mulțimea invi- 
taților și a profesorilor de la 
Liceul industrial nr. 2 Bucu
rești, acad. prof. dr. Constantin 
Arsene se arăta plăcut impre
sionat de dotarea materială a 
școlii, și mai ales de preocupa
rea colectivului profesoral, a 
conducerii liceului pentru a crea 
o autentică deschidere cultu
rală, și a întreține un continuu 
dialog interdisciplinar, menit 
să lărgească tinerilor propriul 
lor orizont de cunoștirîțe. Elevi
lor trebuie să li se ofere la a- 
ceastă vîrstă a Drimelor opțiuni 
foarte multă știință de carte, în 
toate domeniile, si deopotrivă o 
foarte solidă cultură generală. 
Acum se formează fundamentul 
personalității, premisele acelei 
benefice regăsiri de sine. Fără 
literatură, artă, schimb viu de 
idei, nu poate exista apetitul 
pentru frumos, pentru nou și 
creativitate.

Se vorbește mult în ultimul 
timp despre necesitatea creării 
în rîndul elevilor a unei atmo
sfere de emulație culturală. La 
Liceul industrial nr. 2 din Ca
pitală acest lucru chiar se rea
lizează... „De un timp încoace, 
ne spunea Jenița Antimia (di
rectoarea liceului), am pornit o 
adevărată campanie împotriva 
prejudecății că elevii unei școli 
cu profil industrial e bine să 
se limiteze la pregătirea lor de 
specialitate ; că „materialul 
uman“ nu permite prea mari 
ambiții de ordin cultural etc. 
Fără a ne uita menirea princi
pală (aceea de a oferi indus
triei bucureștene și întreprinde
rii patronatoare. I.M.E.B., me
canici mașini și utilaje, prelu
crători prin așchiere, electri
cieni, sudori, turnători și, mai 
nou, electroniști), ne-am propus 
să redimensionăm întreaga stra
tegie instructiv-educativă pe 
principii moderne și active, cre- 
înd prin acțiunile de curînd ini
țiate o veritabilă propensiune 
spre frumos și cultură. Dorim 
deci să le oferim elevilor noș
tri momente autentice de cuget 
și simțire, în care informația 
să se împletească strîns cu dia
logul de suflet, cu evenimentul 

vîntul „alcoolism", căci Cristi 
a fost luat de două ori cu sal
varea în urma unor acte de 
violență pe care le-a comis 
sub influența alcoolului. Ur- 
mind exemplul tatălui, după 
golirea cîtorva pahare, băiatul 
a trecut la distrugerea mobi
lierului, spargerea geamurilor, 
agresîndu-i și pe vecinii, care. 
des;gur, s-au apărat (cam 
prea brutal, după părerea 
noastră). Cu toate acestea, cei 
de la Autoritatea Tutelară 
sint mulțumiți la gindul că au 
rezolvat problema, drientîndu-i 

pe cei trei fii ai familiei G. 
către diverse școli speciale ale 
căror cursuri le urmau și nu 
prea. N-ar fi stricat ca. îna
inte de a trece la adevărata 
rezolvare a acestui caz, să se 
fi studiat cu mai multă aten
ție situația căci iată ce stabi
lește (din păcate în ceasul al 
doisprezecelea) raportul medi- 
co-legal întocmit de o echipă 
de medici: Cristi prezintă 
„tulburări de comportament 
pe fond de intelect l’minar și 
al unei grave carențe educa
ționale". Mai departe se arată 
că de la șapte ani începe să 
fie internat la secția de neu- 
ropsihiatrie infantilă. La 13 
ani i se pune diagnosticul 
„modificări de comportament 
fixate cu tendință de delinc- 

unor întîlniri de neuitat. For
țele materiale și umane de care 
dispunem creditează ambiții 
sporite. De la o școală canto
nată pînă mai ieri strict pe pre
gătirea de specialitate și parti
ciparea la concursurile de me
serii. acum ne permitem să or
ganizăm 'un schimb de expe
riență pe probleme de propa
gandă vizuală, să participăm la 
„Colocviile eminesciene" din 
cadrul Bibliotecii Centrale, dar, 
mai ales, să inițiem un „Ateneu 
al tineretului", cu ședințe lu
nare, la care pînă acum au par
ticipat oaspeți de frunte : prof, 
univ. Dumitru Almaș, prof, 
univ. Florin Mihăilescu. Mihail 
Zahariade, actorii Ion Carami- 
tru și Mariana Buruiană, scri
itorii Monica Zvirjinschi și Ion 
Andreiță. Sîntem un liceu pu-

Calitatea 
învățămîntului 

depinde, în primul 
rînd, de noi

ternic, cu o foarte bună bază 
materială : 26 săli, cabinete și 
laboratoare, sală și teren de 
sport, 10 ateliere productive din 
care 3 hale în mai multe schim
buri, ateliere de întreținere, bi
bliotecă cu 39 000 volume, că
min. cantină și alte dotări 
anexă. In atare condiții, obli
gațiile față de cei peste 2 000 
de elevi ai noștri sînt cu atit 
mai mari. Ele nu se reduc doar 
la realizarea unui simplu plan 
de producție, ci vizează —- așa 
cum am mai spus — complexi
tatea elementelor constitutive 
performanței școlare. Numărul 
sporit de reușite în învățămîn- 
tul superior, de participări și 
premii la olimpiade, concursuri 
pe meserii ori sesiuni de refe
rate și comunicări științifice 
confirmă faptul că sîntem pe 

vență pe fond de debilitate 
mintală ușoară". Bea, fumează, 
fuge de acasă și de la școală, 
cerșește, minte că e orfan 
(deși la vremea aceea mama 
lui trăia încă), încropește ade
vărate spectacole pe tema dra
mei lui, are tendințe de mi
tomanie. îi lipsește cu desăvîr- 
șire sentimentul vieții de fa
milie (se mai m’ră cineva ?). 
Nu ne îndoim că Autoritatea 
Tutelară era la curent cu cele 
șase internări în spital ale lui 
Cristi, că știa diagnosticul și 
evoluția progresivă a stării 
psihice proaste și. mai ales, nu 
ne îndoim că știa care este 
cauza principală a dezechili
brului: situația din familie. Cei 
doi. frați mai mici prezintă 
deja s:mptome asemănătoare 
cu cele care se manifestă la 
Cristi și, cu toate acestea, nu 
se ia nici o măsură notabilă 
în ceea ce privește desprin
derea copiilor din mediul care 
nu le face decît rău și muta
rea lor intr-o instituție de spe
cialitate. S-au văzut numeroa
se cazuri de copii grav handi
capați psihic și fizic a căror 
dezvoltare este de domeniul 
spectaculosului: de ce atunci 
nu s-a făcut nimic pentru co
piii familiei G. care prezentau 
deficiențe destul de ușoare, 
puțind fi puși pe linia de plu
tire cu un efort moderat? De 
ce s-a așteptat pînă cînd jus
tiția a hotărît încredințarea lui 
Cristi unui Institut medical e- 
ducativ. singurul potrivit pen
tru a repara ceea ce mai poa
te fi reparat? Sint întrebări 
•care se pun de la sine și la 
care, în fond, nici nu aștep
tăm răspuns. Atîta doar că am 
prefera să nu se mai pună.

GABRIELA HUREZEAN

drumul cel bun. Nu uităm nici 
o clipă că datoria noastră e să 
oferim elevilor cît mai multe 
șanse de afirmare în cele mai 
diferite domenii. Absolvenții li
ceului au posibilitatea șă-și 
practice meseria aleasă, dar și 
sâ-și continue studiile, unii 
dintre ei alegînd facultăți mai 
dificile, inclusiv medicina. Iată 
de ce, în această nouă ședință 
de lucru a „Ateneului tineretu
lui" ne-am propus o întilnire cu 
acad. prof. dr. Constantin Ar
sene și o discuție pe tema 
„Totul pentru sănătate". Fără a 
încărca programul elevilor, a- 
ceste dialoguri sînt mai mult 
decît necesare. Ele vor rodi nu 
peste mult timp în noi și sem
nificative împliniri școlare, în 
dezvoltarea armonioasă a per
sonalității lor tinere, însetate 
de nou. de frumos și știință".

între timp, cunoscutul neuro
chirurg începuse deja, la în
demnul unor întrebări venite 
din sală, să-și depene cîteva 
din amintirile sale legate de 
liceul tinereții sale din Bacău, 
de marile lecții de viață pri
mite la rîndul său de la iluștri 
pedagogi ai școlii medicale din 
Cluj. Fără veste, confesiunea 
și dialogul cu adolescenții 
Liceului ind. nr. 2 a început 
sâ penduleze, lipsit da ostenta
ție, între problemele medicinii 
moderne, ale igienei școlare 
sau ale neurochirurgiei româ
nești și îndemnurile calde ale 
profesorului pentru performan
ță. seriozitate, competență și 
dragoste pentru meserie, oricare 
ar fi ea. Aflat mereu între auto
exigență și studiu neîntrerupt, 
repetînd mereu ceea ce alții 
credeau că au învățat o dată 
pentru totdeauna, profesorul 
Arsene este modelul și întru
chiparea unui ideal. Nu știm ce 
va fi însemnat cu adevărat în- 
tîlnirea cu el, dar sîntem siguri 
că pentru elevii Liceului in
dustrial nr. 2 imaginea și cu
vintele profesorului nu se vor 
șterge prea curînd din amin
tire.

SORIN PREDA

Măsuri pentru 
protecția mediului 

înconjurător
In programul Comisiei pen

tru protecția mediului încon
jurător a județului Dolj sînt 
înscrise numeroase măsuri ce 
vizează protecția aerului și 
combaterea zgomotului, pro
tecția apelor, solului, păduri
lor. faunei și florei, protec
ția așezărilor, precum și e- 
ducația ecologică și juridică.

Pe baza acestui program, 
la întreprinderea Electro- 
centrale Craiova se verifică 
și se revizuiesc frecvent elec- 
trofiltrele Centralei electrice 
de termoficare Ișalnița, pro
ces prin care se urmărește 
creșterea indicilor de eficien
ță și reducerea pulberilor se- 
dimentabile sub limitele ad
mise. Tot aici s-a trecut la 
finalizarea măsurilor de sta
bilizare a depunerilor fine de 
cenușă, din halde prin umec- 
tare, stabilizare și împăduriri 
de protecție. La combinatul 
chimic se acționează în 
direcția îmbunătățirii tehno
logiilor de fabricație în ve
derea eliminării pierderilor 
de gaze cu conținut de amo
niac și alte substanțe. Noi 
măsuri de protecție a mediu
lui înconjurător se află, de 
asemenea, în curs de ma
terializare la întreprinde
rea „Protan" — Făcăi, 
complexele agrozootehnice 
Cerat, Maglavit, Comoșteni, 
Băilești, Malu Mare, în alte 
unități economice doljene.

(Agerpres)
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Luna cadourilor pentru copii — bucuria celor mici
LUNA IUNIE — LUNA CADOURILOR PENTRU COPII

prilej de a vizita magazinele rețelei comerciale 
bucureștene.

Aprovizionate în mod deosebit cu cele mai noi modele 
de confecții, tricotaje și încălțăminte de sezon, precum 
și cu jucării și jocuri adecvate tuturor vîrstelor, magazi
nele „Materna" și raioanele specializate ale magazinelor 
universale TITAN și BUCUR OBOR vă așteaptă !

Notați cîteva adrese :

• Str. Bărăției nr. 31 — „Vulturul de mare"

• Cal. Dorobanților Bloc 8

• Șos. Panteljmon nr. 53

• Bd. 1 Mai nr. 35

• Cal. Griviței nr. 210

9 Cal. Moșilor Bloc 60

O Bd. Muncii nr. 116 și 200

1—30 IUNIE — LUNA CADOURILOR PENTRU COPII !

Pentru 
apartamentul 

dvs.!
O vizită in magazinele de specialitate ale comerțului 

de stat vă facilitează alegerea noilor tipuri de mobilă 
realizate într-o gamă variată de modele, cu o linie mo
dernă sau stil, cu furnir de nuc, stejar, fag și rășinoase, 
finisaj cu luciu sau mat. Noile tipuri de mobilă sint di
mensionate corespunzător spațiilor din locuințe, creînd 
un cadru ambiental, atrăgător.

Din multitudinea de modele vă recomandăm :

Dormitoare — Prima, Aurora, Mălina, Camera de zi — 
Bogdana, Camera studio — Prima, Camera de tineret — 
Prima, Caracal 150, Biblioteca — Prima, Garnitura de 
hol — Simfonia 2, Bucătării — Panseluța, Irina.

Magazinele de specialitate ale comerțului de stat vă 
oferă și piese separate de mobilier : cuiere de hol, dulă
pioare pentru baie, dulăpioare pentru depozitarea în
călțămintei, scaune pliante, rafturi pentru cămări.

imilRIIIIIl Ol
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TELEGRAME
Tovarășului MIHAIL GORBACIOV

Secretar general al Comitetului Central 
al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice 

Președintele Sovietului Suprem 
al Uniunii Republicilor Sovietice Socialiste

MOSCOVA

în numele Comitetului Central al Partidului Comunist Român, 
al Consiliului de Stat, al poporului român și al meu personal, vă 
exprim dumneavoastră, Comitetului Central al Partidului Comu
nist al Uniunii Sovietice, Sovietului Suprem al U.R.S.S., comuniș
tilor, tuturor oamenilor muncii sovietici profunda noastră compa
siune și solidaritate in aceste împrejurări de grea încercare, pro
vocate de explozia din 3 iunie a.c., din zona de cale ferată Celia- 
binsk-Ufa, soldată cu numeroase victime omenești.

Transmitem familiilor îndoliate sentimentele noastre de profun
dă compasiune.

NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general al Partidului Comunist Român 

Președintele Republicii Socialiste România

Tovarășului RAJESHWARA RAO
Secretar general al Consiliului Național 

al Partidului Comunist din India

Cu ocazia celei de-a 75-a aniversări a zilei dumneavoastră de 
naștere imi face o deosebită plăcere să vă adresez calde felicitări 
împreună cu cele mai bune urări de sănătate, fericire personală și 
succes în activitatea pe care o desfășurați în fruntea Partidului 
Comunist din India.

îmi exprim, totodată, convingerea că relațiile existente între 
partidele noastre se vor dezvolta în continuare spre binele ambelor 
țări și popoare, al triumfului cauzei socialismului și păcii în lume.

NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general al Partidului Comunist Român

Domnului SEYYED ALI KHAMENEI
Președintele Republicii Islamice Iran

TEHERAN

în legătură cu încetarea din viață a ayatollahului Ruhollah Al- 
Moussavi Al-Khomeini, conducătorul revoluției islamice și fonda
torul Republicii Islamice Iran, vă transmit, dumneavoastră și po
porului iranian, sincere condoleanțe, iar familiei îndoliate, întreaga 
noastră compasiune.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Maiestății Sale
Regele CARL XVI CUSTAF al Suediei

STOCKHOLM

Cu prilejul Zilei naționale a Suediei, vă adresez calde felicitări 
împreună cu cele mai bune urări de sănătate și fericire personală, 
de prosperitate și pace pentru poporul suedez.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

PRIMIRE LA PRIMUL MINISTRU AL GUVERNULUI
Tovarășul Constantin Dăscă- 

lescu, membru al Comitetului 
Politic Executiv al C.C. al 
P.C.R., prim-ministru al Guver
nului Republicii Socialiste 
România, a primit, luni, pe to
varășul Andrei Lukanov. mem
bru supleant al Biroului Poli
tic al C.C. al P.C. Bulgar, mi
nistrul relațiilor economice ex
terne al R.P. Bulgaria.

în cadrul întrevederii, au fost 
reliefate relațiile de prietenie 
și colaborare statornicite între

AGENDA
La București s-au deschis, 

luni, lucrările reuniunii balcani
ce la nivel de experți consacra
tă pregătirii Reuniunii ministe
riale privind cooperarea indus
trială și transferul de tehnolo
gie între țările balcanice, ce se 
va desfășura în perioada 7—8 
iunie a.c. Participă reprezen
tanți din Republica Populară 
Socialistă Albania, Republica 
Populară Bulgaria, Republica 
Elenă, Republica Turcia, Repu
blica Socialistă Federativă Iugo
slavia și Republica Socialistă 
România.

Reuniunea își propune identi
ficarea principalelor domenii de 
interes reciproc pentru dezvol
tarea cooperării industriale și a 
transferului de tehnologie între

Al IV-lea Salon bienal
Sub egida Festivalului națio

nal „Cîntarea României" la Bo
toșani, s-a deschis cel de-al pa
trulea Salon bienal de artă foto
grafică. organizat de Asociația 
Artiștilor Fotografi din Ronv-^a 
în colaborare cu forurile cultu
rale locale. Expoziția găzduita cie 
Galeriile de Artă ..Ștefan Lu
ciii an“, prezintă creații reprezen
tative ale artiștilor amatori și

SPORT 

• în loc de... avancronica etapei. înghesuială 
mare la sfîrsit de campionat. Semn că programările 
etapelor si întreruperilor de campionat n-au fost 
riguros si științific planificate. De aceea echipele vor 
susține — parte din ele. adică, mai exact, cele care 
rămîn in fazele superioare ale „Cupei" — cîte trei 
meciuri ne săptămină. Pentru că la 30 iunie, sezonul 
se încheie ! Nu-i prea mult ? Dar. asta este... • 
Astăzi, etapa a 30-a Meciurile care interesează cel 
mai mult sînt cele care angajează echipe din zona 
retrogradării. Deci. S.C. Bacău, cu minus 7 la 
..adevăr", joacă ce stadionul din Ghencea. împotriva 
campioanei. După excelenta formă arătată de cam
pioni în meciul cu un posibil adversar mai incomod. 
Victoria, si dună acel ..draw** de la Bacău, cu Farul... 
nici o speranță pentru oaspeți. Se pune, din nou. 
doar problema scorului si a... golgeterilor ! •
Rapidul (minus 8 la ..adevăr**) joacă la Scornicesti. 
cu F.C. Olt. Prima sansă este a gazdelor. Dar dacă 
Rapidul vine cu puncte ? • .,U“ Cluj-Napoca (mi
nus 7 în clasamentul adevărului) joacă la Moreni. 
Dar Flacăra simte în coastă Sportul Studențesc 
(care s-a apropiat la două puncte) si vrea să-si a- 
sigure participarea la „Cupa U.E.F.A.". Asta în
seamnă. că morenarii vizează victoria ! • Oțelul (cu 
minus 5) are un meci greu la Constanta. Farul ne- 
riscind nimic, după ce a evadat cît de cit din zona 
periculoasă. O în rest se joacă ! Corvinul cu F.C. 
Inter — gazdele au neapărată nevoie de ambele 
puncte ; Dinamo cu F.C. Arees. va mai înregistra o 
victorie la scor (Mateut pîndeste ..gheata") ; A.S.A. 
Tg. Mures va mai ceda probabil, două puncte lui 
F.C. Bihor pentru a nu-si dezminți contraberforman- 
tele si asa ajungem la un alt derby studențesc : 
Univ. Craiova — Sportul (în tur 3—2. pentru jucăto
rii. din Bănie în... Regie ’). își vor lua revanșa 
studenții bucuresteni ? în sfîrsit. F.C.M. Brașov — 
Victoria, un meci deschis oricărui rezultat pentru 
că oaspeții se află. iată, la al treilea eșec consecutiv, 
cu patru puncte, pierdute pe terenul propriu, ceea 
ce spune ceva. Ceva care poate să le anime ambiții
le si orgoliul în acest final de competiție. Dincolo 
de aceste . estimări si supoziții se noate întîmola 
orice, ca fotbalul, campionatul, să rămină consec
vent surprizelor <9 Spor de zestre în clasamentul 
golgeterilor. Etapa de sîmbătă n-a adus modificări.

schimburi de locuri în clasamentul celor mai eficace 
iucători. dar ,.bombardierii“ porților si-au sporit 
zestrea de puncte in aceasta ierarhic urmărită de 
toată lumea. Deci, lider autoritar — Mateut. cu 38 
de goluri, il urmează Coras — 31 goluri. Hagi — 29 
goluri. Piturcă — 20. Vaișcovici si Lala — 19 ; Bur- 
leanu. Rotariu. Eduard — cîte 15. Cămătarii. Barbu 
cîte 14 s.a... Stăm bine, cu eficacitatea... în com
petiția noastră, bineînțeles, a cărei principală tră
sătură este dezechilibrul valoric ! Ce-ar fi — nu 
glumim deloc — să prezentăm candidați la toate 
cele trei ..ghete" europene ? fi» P-lvire către... „spe
ranțe". Să reamintim, mai întîi, rezultatele din eta
pa de sîmbătă a campionatului de tineret-sperante : 
„U“ Clui-Napoca — Univ. Craiova 1—5 (! ?) ; Rapid
— Dinamo 0—1 ; S.C. Bacău — Farul 2—0 ; Victoria
— Steaua — 0—1 ; Otelul — Flacăra 1—1. 5—4 după

loviturile de la 11 m ; Sportul Studențesc F. C. 
Olt 7—1 (! ?) : F.C. Bihor — F.C.M. Brasov 4—2 ; 
F.C. Argeș — Corvinul 1—1. 5—4 dună penalty-uri ; 
F.C. Inter — A.S.A. Tg. Mures 3—0. în fruntea cla
samentului se menține Dinamo eu 45 de puncte, 
însă cu numai un punct avans fată de Steaua — 
locul doi — 44 de puncte : oe trei Univ. Craiova 
39 p.. în continuare F.C. Bihor (32 p). Oțelul. F.C. 
Argeș. Farul... ne ultimele locuri Sportul Studențesc. 
Flacăra. Rapid... • în divizia B nimic nou. în cele 
trei serii conduc. în ordine si la distantă : Petrolul 
(45 o., doar 2—2 acasă (! ?) cu C.S.M. Suceava) — 
urmată de Progresul Brăila si Unirea Focșani.cu cîte 
37 puncte — în seria I : Jiul (44p._ 0—1. la Caracal cu 
F.C.M.) — urmează Chimia Rm. Vîlcea (41 p.) și 
F.C.M. Caracal (37 p.) — în seria a Il-a : ..Poli** 
Timișoara (50 p.), doar 0—0, acasă, cu Gloria Bistrița; 
pe locul doi U.T.A. (45 p.), pe trei și patru Gloria Bis
trița si Olimpia Satu Mare — cu cîte 30 de p. — în seria 
a III-a. în acest eșalon mai sînt de disputat trei etane. 
care nu mai pot schimba liderii. Asa că privirile

țările și popoarele noastre și au 
fost abordate aspecte ale dez
voltării și aprofundării, in con
tinuare, a raporturilor bilatera
le în diverse domenii de inte
res reciproc, în spiritul înțele
gerilor convenite cu prilejul în- 
tîlnirilor și convorbirilor româ- 
no-bulgare la nivel inalt.

La primire a luat parte tova
rășul Cornel Pacoste, viceprim- 
ministru al guvernului.

A fost de față ambasadorul 
Bulgariei la București.

țările balcanice în vederea con
venirii formelor, căilor și mij
loacelor de promovare a unor 
acțiuni concrete în aceste do
menii.

Cu prilejul Zilei naționale a 
Suediei, luni a avut loc în 
Capitală o manifestare culturală 
organizată de Institutul Român 
pentru Relațiile Culturale cu 
Străinătatea. în cadrul căreia 
au fost prezentate imnresii de 
călătorie din această tară.

Au participat membri ai con
ducerii IRRCS. reprezentanți ai 
Ministerului Afacerilor Ex
terne, un numeros public.

A fost prezent Sven G. Lin
der. ambasadorul Suediei la 
București.

de artă fotografică
membrilor a 24 fotocluburi din 
țară, selecționate din cele aproa
pe 900 de lucrări înscrise în com
petiție. Sînt imagini inspirate din 
viața și munca de fiecare zi a 
oamenilor, din grandioasele pre
faceri înnoitoare ale Epocii 
„Nicolae Ceaușescu", din fru
musețile patriei.

(Agerpres)

0 profesie 
de suflet

întreprinderea Agricolă de 
Stat „30 Decembrie" nu mai 
are nevoie de prezentări, re- 
numele ei, întemeiat pe ob
ținerea in mod constant a 
unei producții dintre cele 
mai înalte, a depășit de 
mult granițele Sectorului A- 
gricol Ilfov. Oamenii muncii 
din cadrul acestei prestigioa
se unități agricole își exer
cită pasiunea și competența 
in cadrul unei largi palete de 
activități, una dintre acestea 
fiind și pomicultura, unde, 
in aceste zile, e in plină des
fășurare acțiunea de recolta
re a cireșelor. Imaginile de 
față, surprinse in perimetrul 
fermei pomicole conduse de 
inginerul Ion Șutic, atestă, 
dacă mai e nevoie s-o spu
nem, că recolta este cit se 
poate de buna. Muncitorii 
Ioana Gavrilă, Nicolae Ol
teana și Ion Manea, căro
ra li se adaugă inimosul șef 
al fermei, precum și ingine
rul Ion Drăgan, sînt cîțiva 
dintre oamenii pentru care 
pomicultura constituie real
mente o profesie de suflet.

Fotoreportaj de 
MIHAI CUCU

Ritmul fabricației imprimă și ritmul gindirii tehnologice
(Urmare din pag. 1)

ale navaliștilor de aici. Au fost 
asimilate pompe de combustibil 
de 40 m:’zh, pompe ele ulei de 5 
și 8 mVh, generatoare, reduc- 
tdare de presiune, electromag- 
neți, instalații de stins incendiu 
nave și multe altele. Si, deși 
s-a crezut că as:milarea va re
prezenta o problemă, deoarece 
celui ce ,o face îi trebuie, teo
retic, un t.ii&iX de realizare mult 
mai mare decît celui ce l-a fă
cut sau gîndit pentru prima 
oară, totust'Țîei de la sculărie, 
cu o experiență foarte mare, au, 
reușit acest“h>cru.

— Ritmul, "producției imprimă 
la noi și ritmul g'înd’rii tehno
logice, ne spunea tehnicianul 
Gheorghe Bîu. Nava așteaptă un 
produs și, dacă nu-1 faci la 
timp, nu poate pleca. Mi-aduc 
aminte, întt-o lună trebuiau 
asimilate 40 de tipuri de pompe, 
pe care ajunsesem să le visez 
și noaptea, dar pină la urmă 
le-am făcut, iar partenerii au 
fost mulțumiți. Vedeți, nu pot 
spune că am citit multe cărți 
la viața mea, tata era sărac și 
noi, copiii, atunci cînd nu mun
ceam, mai vedeam unii de alții, 
cit despre cărți, cine avea timp 
de ele. Dar l-am citit o dată pe 
Arghezi și, pentru că mi-a plă
cut, mi-am notat ca să nu uit 
nici pină azi ceea ce a spus ; 
„Averile omului singuratic sunt

M1INOTUL ’91

toate două, afară de sănătatea, 
frumusețea și inteligența cu 
care se naște : ingemozitatea si 
munca". Or, fie că am vrut sau 
nu, în toată munca de o viață, 
cum se spune, m-am călăuzit de 
această povață, învățîndu-i la 
rîndu-mi și pe copiii mei, sta
tornicind aici, ca atîtea familii, 
o tradiție transmisă din tată-n 
fiu și dovedind că și la poa- 
,lele Dunării se construiesc va

Text și fotografie de 
VIRGIL MIHAILOVICI

Șantierul Narai din Oltenița — un punct fierbinte al fabricației 
navale, in care problemele eficienței economice se situează în 

centrul preocupărilor muncitorilor și specialiștilor unității

se-ndreaotă spre locurile fatidice care trimit cîte 
patru echipe, din fiecare serie. în divizia C. Asupra 
acestora vom reveni data viitoare cînd lucrurile se 
vor clarifica în mare măsură. • Fair-play. O galerie 
giulesteană entuziastă, ne ..23 August" (30 000 de 
spectatori), cu toate că echipa favorită, Rapid, a su
ferit o logică infringere in fata ..argintului" campio
natului. ..Luptă, luptă C.F.R.** l Ca să nu ajungi in 
„B“ fredonau rapidistii. Frumos 1 Interesant : 
penalty-ul acordat dinamovistilor nu l-a executat 
golgeterul echipei — Mateut — ci... Vaișcovici. 
Mateut. cu 38 de goluri, nu are decit unul singur 
marcat din 11 m. (Coras are 4 din cele 31. iar Hagi 
— 11 din penalty, din cele 29 de goluri înscrise). • 
Fiind operate cele două schimbări regulamentare, 
la o ușoară accidentare a lui Mateut. M. Lucescu nu 
a riscat si l-a trimis la cabine lucind, din min. 65, 
in zece oameni. Dinamo conducea cu 5—1. Și totuși, 
fiecare echipă a mai marcat cîte un gol. A fost un 
meci în care arbitrul (ploieșteanul Fl. Popescu) .nu 
s-a văzut" — nici un cartonaș ! — pentru că ambele 
echipe au jucat sportiv si demn ! • Cînd incepe noul 
campionat ? în recenta ședință a Biroului F.R.F. 
s-a comunicat ca dată de începere a noii ediții a 
campionatului national — duminică. 20 august ! 
Asta înseamnă că oină la debutul ..cupelor eurooe- 
ne“ — 13 septembrie — echipele noastre nu pot sus
ține decît trei etape. Dar iată întregul program pre
conizat de forul de specialitate : sezonul se-ncheie la 30 
iunie. între această dată si 14 iulie — repaus ; intre 
14—24 iulie, pregătire la cluburi ; 24 iulie. — 6
august — pregătirea lotului national ; 7 august — 
19 august, pregătire la cluburi ; etapa I — 20 august ; 
etapa a II-a. 23 august, etapa a III-a. 27 august : 
28 august — 6 septembrie, pregătire centralizată a 
lotului tricolorilor, cu un meci de verificare, cu 
selecționata Cehoslovaciei. în deplasare. (6 septem
brie) ; 13 septembrie — primul tur al ..cupelor eu
ropene". Au fost făcute observații că echipele an
gajate în ..cupele continentale" au prea puține 
meciuri ..in picioare" pină la debutul acestora. Pro
blema a rămas deschisă, urmînd ca să se încerce 
vreo soluție de a se mai programa măcar o etapă ! 
Bine ar fi ! Dar să vedem...

C. VASILE

poare românești și nu oricum, 
ci dintre cele mai bune. Iar 
dacă nu sînteți pe deplin con
vins, să știți că acum cîțiva 
ani șantierul nostru a primit 
din partea beneficiarilor externi 
distincția „Mercurul de aur" 
acordată pentru calitatea deose
bită- a navelor livrate/*

Programele 
pentru 

obținerea de 
recolte superioare 

(Urmare din pag. I) 

tuarea unor revizii amănunțite 
a celor 7 combine și a celor 4 
prese de balotat, pentru ca a- 
ceastă operațiune să decurgă în 
condiții optime, fără nici un. fel 
de pierderi.

în concluzie, se impun cîteva 
precizări. Problema cea mai im
portantă o reprezintă aici spo
rirea procentului de realizare a 
producțiilor pe toată suprafața 
arabilă a cooperativei, de 1 608 
ha. Este de la sine înțeles că 
realizarea doar pe jumătate a 
indicatorilor de plan ii nemul
țumește în primul rînd pe mem
brii cooperatori de la Catalol. 
Desigur, problemele ridicate de 
calitatea solului sînt reale, dar 
printr-o mai strînsă colaborare 
cu stațiunile de cercetări pot fi 
alese soiurile care să permită 
sporirea recoltelor. Toate cele
lalte neajunsuri pot fi înlătura
te printr-o organizare temeini
că a muncii în fiecare zi, ceea 
ce. sîntem convinși, stă la înde- 
mlna gospodarilor de la Cataloi.

CRISTIAN POPESCU

O MERIDIAN •
• ÎN CADRUL turneului In

ternațional de box de la Pinar 
del Rio (Cuba), in finala cate
goriei pană, cubanezul Arnaldo 
Mesa l-a întrecut la puncte pe 
compatriotul său Eddy Suarez, 
la această categorie medaliile 
de bronz revenind lui Ion Du
dă u (România) și unui alt pu
gilist cubanez, Enrique Fonseca.

La categ. mijlocie-mi că, Jose 
Luis Hernandez a dispus Ia 
puncte de Jorge Guzman.

• TURNEUL INTERNAȚIO
NAL de polo pe apă pentru ju
niori „Cupa Carpați", desfășu
rat in bazinul Dinamo din Ca
pitală, a fost ciștigat de selec
ționata Bulgariei — 10 puncte, 
urmată de echipele României — 
7 puncte, Cehoslovaciei — 7 
puncte. Poloniei — 4 puncte, 
Turciei — 2 puncte și R.D. Ger
mane — zero puncte.

• ÎN ZIUA A DOUA a com
petiției internaționale de atle
tism de la Sofia sportiva român
că Mihaela Pogăceanu a termi
nat învingătoare în proba de 
190 m garduri, cu timpul de 
12”68/100, urmată de Svetlana 
Trlșkova (Bulgaria) — 13”5«/100 
și liana Lestinska (Polonia) — 
13”62/100.

• PROBA DE SIMPLU bă
ieți din cadrul concursului in
ternațional de tenis de masă 
„Cupa Prietenia** pentru juni
ori, desfășurat la Pleven, s-a în
cheiat cu victoria sportivului 
român Călin Creangă. Un aii 
succes pentru delegația română 
a fost obținut în proba de du
blu fete în care, pe locul I, s-a 
clasat perechea Otilia Bădescu, 
Emilia Ciosu. La simplu fete a 
ciștigat sportiva din R.P.D. Co
reeană, Jc Ok. La dublu mixt, 
pe locul I s-a situat cuplul La- 
poșkina, Noscov (U.R.S.S.).

Pe cîțiva quadrați
• Și in această săptămină tinerii de pe întreg cuprinsul 

țării, acționind sub genericul inițiativelor uteciste, participa 
la organizarea și desfășurarea unor ample acțiuni de muncă 
în vederea realizării și depășirii sarcinilor de plan ce revin 
unităților în care activeaza. • Colectivele de tineri din in
dustrie, construcții, transporturi și sfera serviciilor acordă 
o atenție deosebita îndeplinirii sarcinilor la producția fizica și 
export, in condițiile utilizării cu maximă eficiență a resur
selor materiale și energetice, recuperării și reintroducerii in 
circuitul de producție a unor importante cantități de mate
riale refolosibile, asigurării bazei materiale și energetice, 
pentru derularea in ritm susținut a proceselor de producție 
• I^a sate, tinerii participă la efectuarea la timp și în con
diții de calitate a tuturor lucrărilor de sezon, hotăritoare 
pentru obținerea unor producții superioare. • De asemenea, 
in această săptămină. se desfășoară numeroase acțiuni poli- 
tico-ideoiogice și cultural-educative, in cadrul cărora va ii 
pus un accent deosebit pe relevarea sarcinilor de 
mare responsabilitate ce revin tinerei generații, chemată 
să-si aducă o contribuție sporită la dezvoltarea multilaterală 
a patriei.

Caligrafii de buzunar

„ZIUA MARAMUREȘULUI**■»
In fiecare an, in prima du

minică a lunii iunie, Muzeul 
Satului și de Artă Populară 
din Capitală are oaspeți. Nu 
e vorba de obișnuiții vizita
tori, pe care îi întâlnești în 
fiecare zi pe „ulițele" satului 
mirific de pe malul Herăs
trăului. ci de mesagerii ace
lui fabulos nord de țară, in 
lumina căruia sufletul nostru 
să simte întotdeauna curat 
și nepieritor. Ca și altă dată, 
a fost o „Zi a Maramureșu
lui" pe care toți cei prezenti 
n-o vor uita și o vor 
așeza în rîndul clipelor celor 
mai frumoase. Să rememo
răm deci : o zi de vară eu 
cerul inalt și de o puritate 
incredibilă, cu lumina fluidă 
revărsîndu-se peste arbori si 
cu porțile acelei gospodării 
deschise larg ca să-și pri
mească invitații. Și ei au ve
nit: interpreți și creatori 
populari, legați prin obirșie 
și simțire de locurile mara
mureșene, și publicul nu
meros, care a umplut pînă la 
refuz curtea casei din Bărbă
tești, aflată aici la Muzeul 
Satului pentru a ne vorbi 
nouă despre vechimea și 
strălucirea acestei vetre de 
spiritualitate românească. 
Printre spectatori — căci 
printr-un spectacol avea să 
ne. fie sugerată complexi
tatea spațiului etnofolclo- 
ric maramureșan — s-au 
aflat, firește, multi mara
mureșeni — azi bucu- 
reșteni, pare au găsit în a- 
ceastă zi prilejul unei întoar
ceri acasă, trăind, poate mai 
mult decit noi; ceilalți, forța 
unor momente de artă auten
tică.

Iată-le, aceste clipe. așa 
cum s-au succedat ele subA
întrebări pentru

OCTAV ENIGARESCU
— Ce părere a- 

veți despre tinerii 
interpreți români 
pe care i-ați văzut 
evoluind ?

— în calitate de 
pedagog urmăresc 
aparițiile scenice 
ale foștilor mei 
studenți, le apre
ciez vocile fru
moase, cultivate. 
De altfel consider 
că școala româ
nească de canto se 
situează în prim- 
planul ierarhiei 
mondiale. în altă 
ordine de idei : 
sînt de principiul 
câ nu există ge
nerații fără va

lori. Tinerii de azi 
vor fi artiștii con
sacra ți de miine. 
Confruntările co
lectivelor noastre 
pe scenele interna
ționale, cu un pu
blic cultivat și cu 
presa de speciali
tate și-au dovedit 
utilitatea, prin re
cunoașterea inter
pretărilor deose
bite.

— Cum apreciați 
montările spec
tacolelor clasico
făcute de colecti
vele de operă con
temporane și care 
este receptivitatea 
publicului ?

CARTE DE VIZITA
Poate că nici o prezentare a stațiunii Izvoru Mureșului 

nu ar fi mai atrăgătoare pentru cei care intenționează 
sâ-și petreacă aici cîteva zile de odihnă activă decît cele 
cîteva fragmente desprinse din cartea de impresii a sta
țiunii pe care, prin amabilitatea instructorului cultural Cor
nel Misăilă am putut-o răsfoi de curind.

„Ce înseamnă Izvoru Mureșului pentru mine ; pur și sim
plu B.T.T., adică Bucurie, Turism, Tinerețe. Mulțumesc cu 
această ocazie personalului stațiunii, care ne-a asigurat tot 
ceea ce ne-am dorit pentru un concediu de neuitat" (Vio
rel Horea, din Medgidia).

„A fost exact cum mi-am închipuit că va fi" (Gereb 
Emoke — București).

„Totul este minunat. Alături de dumneavoastră ne-am 
simțit foarte bine în stațiunea Izvoru Mureșului. Vom re
veni cît de curînd pe aceste meleaguri harghitene". 
(Irina și Florica Dragoș — Negrești-Oaș).

„A fost tot ce am putut să-mi doresc, atît eu cit și 
prietenii mei. Spunînd Izvoru Mureșului, spun adevărata 
vacanță, fericire". (Un colectiv de tineri din Zalău).

„Sînt pentru prima oară în stațiunea Izvoru Mureșului 
și m-am simțit foarte bine. Țin să mulțumesc pentru fru
moasele zile petrecute împreună. Sperăm ca și anul viitor 
să ne reîntîlnim", și cu această transcriere a celor consem
nate de un alt tînăr din Zalău, credem că nu mai trebuie 
adăugat nimic pentru a vă invita la Izvoru Mureșului, sta
țiune a tinerilor și a tinereții. (GAVRILĂ INOAN).

Disc
„CU TINE“

Revenit pe locurile frunta
șe ale clasamentelor de spe
cialitate, compozitorul si in
terpretul Ricky Dandel ne 
propune un disc LP ce cu
prinde nu mai puțin de 10 
șlagăre. Sînt reunite mai 
multe compoziții proprii din
tre care remarcăm : „Cu 
tine", șlagăr antrenant concu
rat valoric pe acest disc de 
„O zi" (compozitor Constan
tin’ Dani), „Orașul iubirii", 
„Trecînd prin noapte", „Fată 
frumoasă", „Cheia vrăjită", 
piesă cu rezonanțe de hard- 
rock. Piesele aparținînd altor 
compozitori sînt bine alese 

Rubrică realizată de PETRU URIANU

streașină casei maramureșe
ne de la Muzeul Satului : 
cuvînt de „bun venit" rostit 
de Jeana Negoiță, directoa
rea instituției ; cintec și joc 
maramureșan cu formația 
vocal-instrumentală „Izvorul 
Izei" din Dragomireștl (Ion 
Font, Maria Grad, Ion și Do
rin Minica) ; piese reprezen
tative din folclorul vechi și 
nou cu Maria Gogea și Anița 
Tite, acompaniate de Emil 
Bert zi, Anuța și Nicolae Tu- 
dotovici : „Horile horilor" — 
versuri populare interpretate 
de Victoria Berbecar și Mi
hai Boghiță ; strigături de 
nuntă cu Anuța Tite. Emil 
Bertzi și Ștefan Rednic : „De 
la hore la. muzica tânără" — 
moment susținut de Anca 
Hirjoghi și Ducu Bertzi ; 
cîntece interpretate de Ta
tiana Mihali: covorul mara
mureșan prezentat de crea
toarea populară Victoria Ber
bece r din Botiza : recital 
Victoria Darvai; „La clacă", 
obicei agrar prezentat cu 
har, puritate și cutremură
toare emoție de copii din 
Botiza: cintec și poezie, ca o 
culminație a acestei sărbă
tori cu marele artist Dumi
tru Fărcaș.

Pe parcursul celor cîteva 
ore de intensă trăire artisti
că am fost oaspeți ai Mara
mureșului. Sau mai exact, 
grafie acestei frumoase tra
diții pe care o perpetuează 
Muzeul Satului și de Artă 
Populară din Capitală, Ma
ramureșul a coborît spre noi, 
cu neprețuita sa zestre, cu 
oamenii și locurile, cu horele 
și porțile saj'e_mereu deschi
se către suflet și omenie.

MIRCEA FLORIN 
ȘANDRU

— Publicul își 
autoeducă în per
manență gustul, 
dar trebuie să con
tribuim și noi la 
aceasta prin mon
tări de valoare. în 
ansamblu cred câ 
trebuie păstrat 
spiritul în care a 
fost ginditâ lu
crarea de către 
autor. Regizorii o 
pot îmbogăți folo
sind mijloace mo
derne de punere în 
scenă, distribuții 
cu interpreți de 
înaltă pregătire.

(GEORGETA DU
MITRESCU).

și se potrivesc stilului inter
pretului : „O zi“ (Constantin 
Dani). „Sînt un om“ (Cornel 
Fugaru), ambele ritmate și 
cunoscute publicului ; „Al
bastrele ploi** (Romeo Vani- 
ca), „Să-mi spui mereu că 
mă iubești" (Ionel Tudor 
care este și semnatarul or
chestrației majorității piese
lor de pe disc). Binecunoscut 
publicului, șlagărul „Numai 
tu" (variantă a unui cintec 
din repertoriul lui Rick Ast- 
ley) întregește selecția pro
pusă de Ricky Dandel și re
dactorul Romeo Vanica (Mi- 
hai Bogatu).



Acțiuni și luări de poziție 
în favoarea dezarmării și păcii
PARIS 5 (Agerpres). — Pa

cea și dezarmarea s-au numărat 
printre temele centrale ale unui 
festival la care au participat 
zeci de mii de tineri și tinere 
din toate regiunile Franței, 
desfășurat în zona Vitry de lîn
gă Paris. Organizațiile antirăz
boinice „Apelul celor 100“ și 
„Mouvement zero** au chemat 
pe participant să acționeze în 
favoarea încetării experiențelor 
nucleare și reducerii cheltuie
lilor militare, pentru elimina
rea tuturor armelor nucleare 
din Europa pînă în anul 2000.

spaniol „Diario-16“, primul mi
nistru elen, Andreas ~ 
dreu, a relevat rolul 
in lupta pentru dezarmare 
pace. în context, el s-a pro
nunțat împotriva modernizării 
armelor nucleare în Europa.

Papan-
Greciei 

și

/comentarii»)

STOCKHOLM 5 (Agerpres). 
— Prestigiosul Institut de la 
Stockholm pentru cercetări în 
problemele păcii 
sideră că este 
inițiate cît mai 
cieri cu privire 
nucleare cu rază scurtă de ac
țiune în Europa. Specialiștii in
stitutului apreciază că nu există 
nici un argument rational îm
potriva ___ ......1. ‘
evidențiază, totodată, faptul 
și în 
nate 
baza 
mai 
arme 
cu baza pe 
aceea, 
SIPRI. sînt 
consecvente în domeniul dezar
mării, și în primul rind al 
dezarmării nucleare, eforturi 
care să se concretizeze în in
staurarea unui climat de pace 
și securitate, în eliminarea de 
pe continentul nostru a tuturor 
armelor de distrugere în masă 
și în mod special a armelor 
nucleare care pot pune sub 
semnul întrebării existența nu 
numai a popoarelor din Europa, 
ci și din întreaga lume.

(SIPRI) con- 
necesar să fie 
grabnic nego- 
la rachetele

acestor negocieri. Ei 
că 

cazul în care ar fi elimi- 
toate armele nucleare cu 
la sol din Europa, tot ar 
rămîne destul de multe 
nucleare aeropurtate sau 

mare. Tocmai de 
subliniază specialiștii 

necesare eforturi

MOSCOVA 5 (Agerpres) — La 
Moscova s-au desfășurat lucră
rile unei reuniuni internaționale 
pe tema „Femeia-Pacea-Ecolo- 
gia“. în cadrul ei au fost dis
cutate probleme privind parti
ciparea cît mai activă a femei
lor la lupta pentru pace, secu-, 
ritate internațională si apărarea 
mediului ambiant.

MADRID 5 (Agerpres). — In
tr-un interviu acordat ziarului

Repere
Situată în Peninsula 

Scandinavă. Suedia este cel 
mai mare stat al acestei pe
ninsule nordice ocunînd 
suprafață 
dar avînd 
numai 8.4 
Dacă în 
principala 
a tării o reprezentau silvicul
tura si pescuitul. astăzi 
Suedia este o tară puternic 
industrializată, cu o mare 
pondere in comerțul inter
national. Acest fapt se dato
rează capacității statului su
edez de a-si menține de-a 
lungul timpului statutul de 
neutralitate, reușind să nu 
participe la nici un conflict 
armat din acest secol si be
neficiind astfel de cea mai 
îndelungată perioadă de pace 
înceoind tocmai din 1814. In 
ansamblul; .ei; economia su
edeză este orientată spre 
export. în anumite perioade 
exportînd chiar 50 la suta 
din mărfurile sale industria
le. în primul rînd din sectoa
rele construcțiilor de nave, 
siderurgic, din produsele fa
bricilor de celuloză si hîrtie. 
Ea este astfel al treilea 
mare exportator de hîrtie si 
carton din lume. Suedia dis- 
nune de hoeate zăcăminte de 
minereuri. în primul rind 
minereu de fier, căruia i 
se adaugă zincul, cuprul si 
argintul. De asemenea. a- 
ceastă tară prezintă un im
portant potential hidroener
getic. 75 la sută din produc
ția de electricitate fiind 
obținută din căderile de ană. 
Trebuie remarcat faptul că 
pe viitor. în domeniul politi
cii energetice. guvernul 
suedez intenționează să 
dezvolte în continuare sec
torul hidrocentralelor, urmă
rind în același timp si fo
losirea sporită a surselor e- 
nergetice netraditionale. In

_____  _______ o 
de 449 964 kmp. 
o populație de 
milioane locuitori, 
urmă cu decenii 
sursă de venituri

PE SCURT
• REGELE IORDANIEI, 

Hussein Ibn Talal, l-a primit pe 
Dimitrie Stănescu. care și-a pre
zentat scrisorile de acreditare 
în calitate de ambasador extra
ordinar și plenipotențiar al Re
publicii Socialiste România în 
Regatul Hașemit al Iordaniei.

• HOJATOLESLAM ' SEY- 
YED ALI KHAMENEI, a fost 
ales lider, conducător spiritual 
al Republicii Islamice Iran, 
după cum transmite agenția 
IRNA.

Seyyed Aii Khamenei, care 
deține funcția de președinte al 
țării, succedă Imamului Kho
meini, fost conducător al Re
voluției Islamice și fondator al 
Republicii Islamice Iran, care 
a încetat din viață.

• ÎNTR-O CUVINTARE ROS
TITA LA ACCRA, șeful statului 
ghanez, Jerry Rawlings, a relevat 
că in fața țării în etapa actuală 
ită sarcina construirii unei socie
tăți juste în care fiecare mem
bru să aibă drepturi egale. El 
i-a chemat, totodată, pe compa- 
trioții săi la unitate și colabora
re, la participare activă la solu
ționarea sarcinilor dezvoltării 
naționale.

Forum al cadrelor 
didactice arabe

La Damasc au început 1 
rile celui de-al XlII-lea 
eres al Uniunii cadrelor ( 
tice arabe. Forumul, la 
Iau parte delegații din 11 
arabe, analizează probleme ale 
dezvoltării în continuare a ac
tivității educative si de forma
re a cadrelor didactice în țările 
participante.

lucră- 
Con- 

didac- 
cara 

L țări

BONN 5 (Agerpres). — Fostul 
ministru al apărării al S.U.A., 
Robert McNamara, s-a pronun
țat în favoarea inițierii de ne
gocieri cu privire la realizarea 
unei „opțiuni zero**, prin care 
să fie eliminate rachetele nu
cleare cu rază scurtă de ac
țiune. Intr-un interviu acordat 
publicației „Zeitung am Sonn
tag'* din Dusseldorf, el a cerut 
ca N.A.T.O. să elaboreze o nouă 
strategie bazată pe securitatea 
comună și' nu pe război.

TOKIO 5 (Agerpres). — In 
mesaje adresate ambasadorului 
francez la Tokio, primarii ora
șelor Hiroshima și Nagasaki au 
protestat împotriva noii explozii 
nucleare subterane franceze de 
pe atolul Mururoa, informează 
agenția Kyodo. In mesaje se re
levă că aceste experiențe con
travin eforturilor pentru dezar
mare nucleară, sfidează dorința 
popoarelor pentru pace și afec
tează echilibrul ecologic.

Un grup de cetățeni din Na
gasaki a hotărît să declare o 
grevă de 24 de ore în Parcul 
Păcii din oraș pentru a protes
ta împotriva experienței nuclea
re franceze.

LAGOS 5 (Agerpres). — în
tronarea păcii în lume presupune 
eforturi din partea tuturor țări
lor. de pe toate continentele. In 
acest sens, reuniunea din capi
tala Nigeriei, 
urmă ou două 
tenția opiniei 
continent prin 
autentică importanță. Astfel, 
se relevă că. în momentul ac
tual, țările altădată colonii se 
află în prima linie a frontului 
păcii. Participanții la reuniunea 
de la Lagos s-au pronunțat 
pentru crearea de zone denu- 
clearizate în Africa, reducerea 
încordării și asigurarea secu
rității în Atlanticul de Sud și 
Oceanul Indian prin măsuri fer
me și unanim acceptate de 
către statele din zonă.

desfășurată 
luni, reține 

publice de 
documente

domeniul siderurgiei si me
talurgiei. Suedia a obtinut 
rezultate importante, axîn- 
du-se pe producția de 
teluri speciale 
calitate. De altfel. Institutul 
Suedez pentru ____
Metalurgice din Stockholm 
este cunoscut în toată Eu
ropa.

Agricultura tării se prac
tică mai mult în regiunile 
de cîmpie si dealuri din sud 
si est si cuprinde doar 6 la 
sută din populația activă a 
tarii.

Pe Dl an international. Su
edia militează pentru înceta
rea cursei înarmărilor si 
înlăturarea primejdiei 
cleare. De asemenea 
iină hotărît 
rii de zone 
te în nordul 
ca si in alte regiuni ale Eu
ropei si lumii. Relațiile de 
Drietenie si colaborare din
tre România si Suedifc — 
bazate ne principiile egalită
ții în drepturi si respectului 
reciproc — cunosc o evoluție 
ascendentă. Ambele state 
nutresc aceleași aspirații 
fierbinți de a trăi în pace 
si orosneritate. de a-si adu
ce contribuția la pacea si 
securitatea lumii. Un mo
ment de mare însemnătate 
în dezvoltarea raporturilor 
româno-suedeze l-a reprezen
tat vizita întreprinsă în 1980 
în Suedia de președintele 
Nicolae Ceausescu. împreună 
cu tovarășa Elena Ceausescu. 
Această primă vizită a unui 
sef de stat din România în 
Suedia a constituit un puter
nic stimulent pentru coope
rarea reciproc avantajoasă, 
ce corespunde ne deplin in
tereselor ambelor țări și po
noare. cauzei păcii si cola
borării internaționale.

o-
de înaltă

Cercetări

nu- 
snri- 

ideea creă- 
denucleariza- 
continentului.

D. STANCA

• ÎN CAPITALA SUEDIEI 
s-a deschis luni procesul lui 
Chris ter Pettersson, acuzat de 
asasinarea fostului prijn-minis- 
tru Olof Palme. Actul de acu
zare afirmă că la 1 martie 1986, 
Pettersson. narcoman și care a 
mai fost condamnat pentru a- 
sasinat. a iras mai multe focuri 
de armă. în mod nepremeditat 
și fără complici, împotriva pre
mierului suedez și a soției aces
tuia, care se întorceau acasă 
neînsoțiți de agenți ai organelor 
de securitate.

• DEMONSTRAȚII DE 
PROTEST DE MARE AM
PLOARE s-au desfășurat in 
ultimele două zile în locali
tatea sud-coreeană Kwangju, 
la acestea luind parte peste 
10 000 de studenti si alti ce
tățeni. care au cerut demo
cratizarea vieții politice în 
Coreea de Sud.

Totodată. în Diata Univer
sității Koryo a avut loc un 
amplu forum popular, parti
cipants nronuntîndu-se pen
tru reunificarea pașnică a 
Coreii.

C> INTERPOLUL A ÎN
CEPUT INVESTIGAȚII, la ce
rerea guvernului Boliviei, pri
vind activitățile clandestine și 
nocive pe care le desfășoară 222 
de secte religioase, informează 
agenția EFE.

Aceste secte „desfășoară 
tivități fanatice și practici 
chizitoriale", constituind 
pericol pentru populație, a
clarat un purtător de cuvînt al 
Ministerului Relațiilor Externe 
al Boliviei.

ac- 
in- 
un 

de-

Manifestări prilejuite de marcarea 
centenarului Mihai Eminescu

BONN 5 (Agerpres). — So
cietatea „Mihai Eminescu*4 din 
Freiburg, care își 
activitatea în 
minatul de 
universitatea 
organizat o 
gială cu prilejul -----------------
marelui nostru poet. In cadrul 
acțiunii au fost prezentate co
municarea „Eminescu. poet 
universal*4 și un program de 
muzică clasică românească.

Au participat membri ai so
cietății. oameni de cultură, stu- 
denți, un numeros public.

desfășoară 
colaborare cu se- 
romanistică de la 
din acest oraș, a 
manifestare oma- 

centenarului

WASHINGTON 5 (Agerpres). 
— La Biblioteca Congresului 
Statelor Unite a fost inaugura
tă o expoziție intitulată „Mihai 
Eminescu — poetul național al 
României**. Sînt prezentate lu
crări din opera marelui poet, 
volume de exegeză asupra

BEIRUT 5 (Agerpres). — Ca 
răspuns la apelul adresat de 
Comitetul tripartit al Ligii 
Arabe părților libaneze de a 
pregăti terenul pentru soluțio
narea crizei din Liban. în cursul 
zilei de luni, la Beirut situația 
a fost calmă. Surse ale forțelor 
de securitate au relevat că nu 
au existat tiruri în capitala 
țării, informează agenția KUNA.

în 
la

5 (Agerpres).RABAT _
declarația dată publicității 
încheierea primei sale reuniuni, 
Comitetul ’ '
mat din reprezentanți ai 
rocului. Algeriei și / 
Saudite), creat în cadrul recen
tei Conferința arabe la nivel 
înalt de la Casablanca, a lan
sat un apel urgent către toate 
părțile libaneze aflate în con
flict, cerînd încetarea imediată 
a tuturor formelor de vio.’' 
în Liban — relatează agențiile 
MAP și MENA. Este imperativ 
necesar să fie evitate sau să 
se renunțe la toate acele măsuri 
care agravează divizările inter- 
libaneze și fac ca viața 
diană a cetățenilor țării 
și mai grea — se afirmă 
clarația comitetului, a 
reuniune s-a încheiat la 
cu participarea

arab tripartit (for-
i Ma-
Arabiei

coti- 
să fie 
in de- 

cărui 
________ ____ ___ Rabat, 
cu participarea șefilor de 
din cele trei țări membre.

stat

(A-NAȚIUNILE UNITE 5 . 
gerpreș). — Comitetul O.N.U. 
pentru exercitarea .. drepturilor 
inalienabile ale ponorului pa
lestinian a cerut din nou Con
siliului de Securitate să adopte 
măsuri urgente pentru a garan
ta protecția internațională popu
lației palestiniene din teritoriile 
ocupata împotriva represiunilor 
israeliene. Această necesitate a 
apărut în urma escaladării re
presiunilor — se arată în scri
soarea adresată secretarului ge
neral al O.N.U. de către președin-

creației sale, precum și un al
bum ilustrînd aspecte din via
ța poetului și mediul în care 
a trăit, menite să sublinieze 
sentimentul patriotic ce emană 
din opera lui Eminescu. ,

MAPUTO 5 (Agerpres). — Cu 
prilejul centenarului Mihai 
Eminescu. revista mozambicană 
„Domingo** a consacrat o pa
gină vieții și operei marelui 
nostru poet național. Sînt pre
zentate note biografice și refe
riri la tematica diversă a crea
ției eminesciene, la locul poe
tului în spațiul culturii româ
nești si universale. Relatările 
includ aprecieri ale marelui es
tetician si critic literar Titu 
Maiorescu asupra operei Lu
ceafărului poeziei românești. 
Portretul lui Mihai Eminescu 
este însoțit de două dintre cu
noscutele sale creații — „Și 
dacă** și „Somnoroase păsărele1*.

MIJLOCIU
tele Comitetului O.N.U, pentru 
exercitarea drepturilor inali
enabile ale poporului palesti
nian. Absa Claude Diallo (Se
negal).

TEL AVIV 5 (Agerpres). — 
Circa 40 000 de membri ai miș
cării „Pace acum** din Israel 
au demonstrat la Tel Aviv, pro- 
testînd împotriva acțiunilor re
presive israeliene în teritoriile 
arabe ocupate si în favoarea 
unei politici de conciliere cu 
palestinienii — transmit agenții
le ADN si DPA.

Autoritățile îsraeliene au in
stituit duminică noaptea res
tricții de circulație în regiunea 
Gaza. Noi unități militare trans
ferate din Israel au blocat in
trările și ieșirile din regiune, 
toate comunicațiile fiind strict 
supravegheate. Măsurile au fost 
luate în condițiile declanșării 
unei noi greve generale de pro
test a populației palestiniene 
împotriva ocupației.

(Agerpres)

RIAD 5 (Agerpres). — Orga- 
nizația Conferinței 
condamnat, Î..L - 
dată publicității, 
actelor de agresiune 
împotriva palestinienilor din te
ritoriile arabe ocupate — infor
mează agenția KUNA.

„l.-țsi Islamice a 
într-o declarație 

escaladarea 
israeliene

WASHINGTON 5 (Agerpres). 
— Departamentul de Stat al 
S.U.A. a respins cererea obser
vatorului permanent al Ligii 
Arabe De lîngă O.N.U. de a fi 
redeschis centrul palestinian de 
informații din capitala S.U.A. 
Dună cum se știe, hotărîrea de 
închidere a centrului respectiv 
a fost luată în 1987 de către 
fosta Administrație, acțiune care 
a stîrnit vii reacții în S.U.A, 
si în diferite tari.

Pentru stabilirea unei noi ordini internaționale
in domeniul informațiilor

LUANDA .5 (Agerpres). — 
Luni în cadrul lucrărilor celei 
de-a V-a Conferințe generale a 
,.pool-ului“ agențiilor de presa 
din țările nealiniate, care se 
desfășoară la Luanda, a fost a- 
doptat ..Programul de acțiune 
de la Luanda44, document care 
se pronunță pentru stabilirea 
unei noi ordini internaționale în 
domeniul informațiilor si pen
tru dezvoltarea cooperării în 
acest domeniu între tarile nea
liniate. Documentul consemnea
ză de asemenea, preocuparea 
fată de creșterea acțiunilor de 
agresiune propagandistă radio
televizată dusă împotriva state
lor nealiniate si care încalcă 
suveranitatea acestor națiuni. 
Pe de altă parte, documentul 
cuprinde un acel al țărilor

• SCRIITORUL MARIO VAR
GAS LLOSA, la uri miting or
ganizat duminică în orașul Are- 
quipa. a fost proclamat oficial 
candidat la funcția de președin
te al Perului din partea coaliției 
Frontul Democratic, pentru ale
gerile generale care vor avea loc 
în luna martie, anul viitor — in
formează agenția EFE.
I

• ALEGERILE ADMINIS
TRATIVE LOCALE DIN SAN 
MARINO au confirmat opțiuni
le exprifnate anterior de electo
rat, în cadrul scrutinului pentru 
forul legislativ. După cum trans
mite agenția ANSA, cele mai 
multe voturi au fost acordate 
candidaților Partidului Creștin- 
Democrat și Partidului Comu
nist, care formează în prezent 
coaliția guvernamentală. Pro
centajul participării la alegeri a 
fost de 88.86 la sută din totalul 
celor 16 120 de persoane înscrise 
pe listele electorale.

• MAI MULTE TONE DE 
APA RADIOACTIVĂ s-au scurs 
din sistemul de răcire al unui 
reactor nuclear de la centrala , 
atomoelectrică a companiei 
„Tokyo Denrioku** din prefectu
ra Fukushima, informează a- 
genția TASS citind un repre
zentant al autorităților din Fu
kushima. Personalul a luat mă
suri pentru oprirea reactorului, 
care are o putere de 1,1 
oane kW.

mili-

• DOLARUL S.U.A. a 
gistrat, încă din prima 
săptămînii. o scădere sensibilă 
față de yen. fiind în prezent 
cotat la 140.63 yeni — rela
tează din Tokio agenția Prensa 
Latina. Anterior, el se vindea 
cu 141,45 yeni.

înre- 
zi a

al

Ședința Congresului Deputaților
Poporului din U.R.S.S.

Informare prezentată de președintele Sovietului Suprem
U.R.S.S. despre explozia din sectorul de cale ferată

Celiabinsk—Ufa
MOSCOVA 5 (Agerpres) — 

Luni, in cadrul unei ședințe a 
Congresului Deputaților Poporu
lui din U.R.S.S.. președintele So
vietului Suprem al U.R.S.S., 
Mihail Gorbaciov, a informat 
despre vizita făcută Ia locul ex
ploziei unei conducte de gaze 
lichefiate în sectorul de cale fe
rată Celiabinsk—Ufa, despre 
măsurile adoptate pentru acor
darea de ajutor celor care au 
avut de suferit și despre activi
tatea comisiei guvernamentale 
care cercetează cauzele defla
grației, relatează agenția TASS.

Potrivit datelor transmise luni 
seara de agenția citată, în cele 
două trenuri care se deplasau 
în direcții opuse și care au fost 
surprinse de explozie se aflau 
1 168 pasageri, pînă la ora trans
miterii știrii fiind stabilit că 190 
au încetat din viață, iar 706 sînt 
spitalizați. Soarta a 272 de per
soane este deocamdată necunos
cută.

în ziua de 5 iunie, declarată zi 
de doliu în întreaga Uniune 
Sovietică, Congresul Deputaților 
Poporului și-a întrerupt lucră
rile.

membre cu privire la sporirea 
informațiilor directe legate de 
orice act de amestec sau ame
nințare de agresiune a S.U.A. 
împotriva statelor centroameri- 
cane si caraibiene. Se recoman
dă. totodată, preluarea si trans
miterea către marele public a 
inițiativelor statelor din regiune 
în direcția soluționării pașnice 
a situației din zona America 
Centrale, transmite agenția 
Prensa Latina.

GENEVA 5 (Agerpres). — Di
rectorul Programului Națiunilor 
Unite pentru Mediul înconju
rător (U.N.E.P.), Mustapha Tol
ba. s-a pronunțat în favoarea a- 
doptării de măsuri urgente pen
tru a se face fată schimbărilor 
climaterice în lume. Intr-un ra
port dat publicității de U.N.E.P. 
cu prilejul Zilei internaționale 
pentru 
Tolba a

mediul înconjurător, 
lansat un avertisment

în legătură cu degradarea gra
vă a sistemului ecologic, pro
vocată de acțiunea oamenilor. 
Specialiștii care examinează e- 
voluțiile atmosferice apreciază 
că acumularea de bioxid de car
bon se va dubla în următorii 70 
de ani. motiv pentru care pro
gresia „efectului de seră** ar 
putea provoca o creștere a tem
peraturii medii a planetei cu 
1,5 pînă la 4.5 grade Celsius, re
levă raportul U.N.E.P.

„NU EXISTA 0 ALTERNATIVA IA PRINCIPIILE 
COEXISTENTEI PAȘNICE"

NEW DELHI 5 (Agerpres). — 
Ideea centrală a simpozionului 
desfășurat recent în capitala In
diei cu privire la concepțiile po
litice actuale a fost aceea că nu 
există o alternativă la princi
piile coexistenței pașnice, nefo- 
losirii forței și neamestecului 
în treburile interne ale altor 
state. Toate statele lumii trebuie 
să renunțe la neîncrederea reci
procă și să se abțină de la folo
sirea forței și amenințarea cu 
folo.Sirea ei în situațiile conflic- 
tuale — au subliniat participan- 
ții, între care s-au aflat cunos- 
cuți activiști pe tărîm obștesc, 
oameni de știință și ziariști in-

dieni. Reamintind că de la sfîr- 
șitul celui de-al do.ilea război 
mondial în lume au avut loc 
peste 150 de războaie și conflic
te, delegații la simpozion s-au 
pronunțat pentru eliminarea din 
viața popoarelor a mijloacelor 
de purtare a războiului, fie ele 
nucleare sau convenționale.

Criza de guvern 
din Italia

ROMA 5 (Agerpres). — 
ședințele Senatului italian, 
vanni Spadolini, însărcinat 
misiune exploratorie în vederea 
soluționării crizei guvernamen
tale, a avut, luni, o nouă rundă 
de consultări cu lideri ai unor 
regiuni, cu oficialități reprezen- 
tînd principalele centrale sin
dicale. Potrivit agenției ANSA, 
Spadolini va continua, marți, 
contactele cu reprezentanții 
partidelor politice, în vederea 
depășirii acestui nou impas, de
terminat de dificultățile econo
mice, financiare și sociale ale 
tării.

Pre- 
Gio- 
cu o

Obiective prioritare 
ale noului cabinet nipon
TOKIO 5 (Agerpres). — Ja

ponia trebuie să ia inițiative 
pozitive pentru rezolvarea pro
blemei datoriilor externe ale 
„lumii a treia**, precum și a 
celor globale de natură ecolo
gică, a spus primul-ministru 
Sousuke Uno. în discursul rostit 
în Dietă. El a arătat că țara sa 
va continua cooperarea inter
națională în slujba păcii, 
tru extinderea ajutorului 
tru dezvoltare, precum și 
tru lărgirea schimburilor 
turale.

Pe pjan intern, a afirmat pri
mul-ministru, obiectivul priori
tar al noului cabinet va fi în
făptuirea unei rqforme politice 
care să împiedice un alt caz 
de trafic de influență ca cel in 
care au fost implicate compa
nia Recruit și un număr de 
personalități ale vieții politice 
nipone.

pen- 
pen- 
pen- 
cul-

Cea de-a 5-a Conferință mondială

asupra
OTTAWA 5 (Agerpres) — 

La Montreal s-a deschis cea 
de-a V-a Conferință interna
țională cu privire la SIDA, la 
care iau parte un număr mare 
de oameni de știință din diverse 
țări.

Potrivit ultimelor estimări 
ale Organizației Mondiale a Să
nătății, în deceniul al nouălea 
între 5 si 10 milioane de persoa
ne au fost infectate cu virusul

£/.A
purtător al acestei boli. Numă
rul bolnavilor de SIDA în cele 
149 de țări care au furnizat date 
este în prezent de 157 191, 85 la 
sută din cazuri găsindu-se în 
Statele Unite, urmate de Brazi
lia și Canada.

btoc-fiote/'
„Rata de eșec''

Una din cele mai spectaculoase nereușite din domeniul tes
telor militare s-a produs la 21 martie a.c:. cînd in timpul 
desfășurării primului test de pe un submarin, aflat în inver
siune, o rachetă „Trident 2", dotată cu focoase, a ieșit la 
suprafața apei, la o altitudine de numai cîțiva metri, a 
descris cîteva traiectorii circulare și in cele din urmă s-a 
autodistrus. Pentagonul a minimalizat accidentul, ale cărui 
cauze sînt încă necunoscute, relevînd că din cele 20 de teste 
realizate pînă acum, numai 4 au fost nereușite. Pentru 
mulți critici, o „rată de eșec" de 20 la. sută este cam prea 
mare pentru un sistem care costă 28,5 milioane de dolari 
bucata și care ar trebui in realitate să fie dotat cu 8 pînă la 
12 focoase nucleare. Nici in cazul rachetelor „MX" situația 
nu este mai bună. Cu cîteva săptămîni in urmă s-a aflat că, 
în 1988, una dintre aceste rachete, cu o lungime de 21 metri, 
dotată cu 10 focoase nucleare, s-a decuplat, din motive necu
noscute, din sistemul de prindere al rampei sale de lansare 
din silozul subteran. Astfel că 10 la sută din totalul de 50 de 
rachete staționate în silozul respectiv au fost scoase temporar 
din uz. încă înainte de aceasta, un fost inginer de la firma 
..Northrop" a afirmat că sistemele de dirijare livrate de 
companie pentru rachetele „MX" sînt atît de deficitare, incit 
în cazul unui război, rachetele ar putea ajunge la fel de 
bine la obiectivele stabilite, cît și la Washington ! Aceste 
afirmații și alte asemenea au dus la cercetări, care au avut 
ca rezultat punerea sub acuzație a firmei „Northrop" și a 
cinci colaboratori ai săi. Tot în cursul săptămânilor trecute, 
flota americană de bombardiere „B-l“ (aparat care potrivit 
oficialităților militare americane este „cel mai bun în pre
zent") formată din 97 de avioane, a trebuit să fie scoasă de 
două ori din funcțiune, din motive de securitate. La unul din 
aceste avioane (costul unui aparat este de 28 milioane dolari) 
s-a descoperit o pată de combustibil care provenea de la 
jocul prea mare al aripei variabile, exercitind astfel o pre
siune asupra unui rezervor.

Toate aceste nereușite demonstrează faptul că imensele 
eforturi financiare asigură ritmul înalt al înarmărilor dar nu 
și securitatea lor, a omenirii. Apare astfel constant o proba
bilitate de risc : așa zisa „rată a eșecului" — termen cu re
zonanță economică clară, folosit de această dată pentru a 
caracteriza un fenomen din economia înarmării și a războ
iului.

Pentru toți ceilalți locuitori ai planetei însă acest termen 
este sinonim cu coeficientul de risc și insecuritate, care atra
ge după sine neliniștea și îngrijorarea, dorința ca vocabu
larul economic să-și găsească semnificațiile majore numai 
sub patrimoniul unei economii a dezarmării și a păcii, a 
progresului întregii omeniri.

OTTAWA 5 (Agerpres) — 
Luînd cuvîntul în deschiderea 
celei de-a 5-a Conferințe mon
diale asupra SIDA, de la Mont
real. președintele Zambiei Ken
neth Kaunda, a avertizat că în
tregi regiuni ale Africii s-ar 
putea depopula într-o zi dacă 
nu se găsește un tratament pen-' 
tru SIDA. El a cerut ca o parte 
din uriașele sume cheltuite pen
tru înarmare să fie îndreptate 
spre finanțarea cercetărilor 
pentru găsirea unui tratament 
contra SIDA.

Experții apreciază, scrie ADN, 
că dacă nu se produce o modi
ficare a situației actuale, 1,1 
milioane oameni vor ti bolnavi 
de SIDA la sfîrsitul anului 1991, 
față de 500 000 în prezent. De 
asemenea, numărul persoanelor 
contaminate cu acest virus va 
fi de 9 ori mai mare decît în 
actualul deceniu.

LI LIANA NIȚESCU

DIN ȚĂRILE SOCIALISTE
R.D. GERMANĂ

Preocupări pentru economisirea
de materii prime

Economisirea de resurse 
naturale și folosirea noilor 
tehnologii care reduc la mi
nimum reziduurile reprezin
tă orientări de bază ale efor
turilor întreprinse în R.D. 
Jermană. în prezent, nece
sitățile de materii prime in
dustriale ale tării sînt aco
perite în proporție de circa 
50 la sută din materiale re- 
utilizabile. Procedeele elabo
rate de specialiști permit 
retopirea deșeurilor meta
lice, din care se realizează 
70 la sută din totalul pro
ducției de otel. Reutilizarea 
hîrtiei vechi asigură 50 la 
sută din necesitățile de hîr- 
tie, iar cercetătorii lucrează

acum la o nouă metodă per- 
mițînd creșterea substanția
lă a acestui procentaj. Se 
preconizează, de asemenea, 
folosirea pe scară largă a 
celor 80 de milioane tone 
deșeuri industriale — zgura, 
de pildă — care se acumu
lează, anual, în vecinătatea 
marilor fabrici și uzine. Un 
alt domeniu de activitate 
este captarea diferitelor 
substanțe din fumul indus
trial, între care bioxidul de 
sulf. Asemenea măsuri se 
înscriu în contextul preocu
părilor menite să asigure 
strînsa interdependență din
tre protejarea mediului în
conjurător și utilizarea de
șeurilor.

R.P. BULGARIA

Resurse energetice netradiționale
In contextul cri

zei energetice 
mondiale, guvernul 
R.P. Bulgaria a tre
cut la utilizarea 
resurselor energe
tice netradiționale 
care capătă, în ul
timul timp, o am
ploare crescîndă, 
fapt confirmat și 
de amplificarea 
producției de mate
riale și dispozitive 
menite să valorifice 
într-o măsură cit 
mai mare energia 
solară sau eoliană, 
în rîndul cărora se 
înscrie și recenta 
realizare a oa
menilor muncii de 
la întreprinderea 
„Noi resurse e- 
nergetice“ din ora

șul Ruse. în esen
ță, este vorba des
pre un nou tip de 
material plastic ce 
absoarbe razele so
lare. Bateriile so
lare. confecționa
te din acest mate
rial, permit încălzi
rea apei la circa 
45—50 de grade în 
3—4 ore. Avînd în 
vedere că în Bul
garia se înregis
trează 200 de zile 
senine pe an. eco
nomia de energie 
electrică realizată 
prin producerea 
unor astfel de pa
nouri devine în
semnată. Se remar
că faptul că nu 
numai la Ruse se 
acordă atenție cu

venită folosirii pe 
scară din ce în ce 
mai largă a ener
giei solare. în re
giunea Burgas, de 
pildă, au fost date 
în folosință 80 de 
instalații solare cu 
o suprafață de pes
te 10 000 metri 
pătrați, ce asigură 
necesarul de apă 
caldă menajeră lo
cuințelor și obiec
tivelor turistice din 
zonă. Aceste pre
ocupări sînt. fireș
te. conjugate cu 
cele privind con
struirea unor hi
drocentrale și ter
mocentrale electri
ce, care asigură e- 
nergia necesară 
industriei tării.

R.P.D. COREEANĂ

Modernizarea și diversificarea

industriei
R.P.D. Coreeană dispune 

la ora actuală de o indus
trie armonios dezvoltată, 
dotată cu tehnici moderne, 
care utilizează materii prime 
de proveniență 
Guvernul țării 
depune 
eforturi 
dustrie 
special 
mașini, 
producției, 
strucțiilor de mașini produce 
în prezent o gamă largă de 
produse, printre care gene
ratoare hidraulice, turbine 
termice, cazane pentru mare 
presiune, excavatoare și 
buldozere, separatoare de 
oxigen, locomotive electrice, 
nave de mare tonaj, mașini- 
unelte, cum sînt de pildă 
strungurile cu comandă nu
merică, elemente de auto
matizare și echipamente

națională, 
a depus și 

în continuare mari 
pentru a crea o in- 
modernă, axată în 
pe construcțiile de 

pe diversificarea 
Industria con-

R.P. MONGOLA

Proiecte

complexe. Aprecierea este 
valabilă și în domeniul in
dustriilor metalurgice, ma
terialelor de construcții și 
chimice. Să amintim doar de 
extinderea și modernizarea 
complexului siderurgic de 
la Kim Tchaikm, Hwanghai, 
de marele complex de vi- 
nalon de la Sunchon, de 
noua fabrică de fire sinte
tice, recent intrată în func
țiune in zona industrială a 
orașului Anju, sau de com
plexul chimic de la Hamhîn, 
unități date în exploatare în 
ultimii ani. De asemenea, 
topitoriile și oțelăriile au 
fost modernizate, au fost in
troduse în producție noi 
procedee de prelucrare a 
materialelor, s-a lărgit gama 
de oțeluri, s-a ameliorat ca
litatea lor și s-au multipli
cat apreciabil tipul și calita
tea produselor laminate.

edilitare
social edilitare se înscriu ca 

prioritare ale programelor de dezvoltare social- 
a țării. Autoritățile mongole au aprobat planul 
reconstrucție și de modernizare a orașului Ulan 
în anul 2010. Actualitatea acestei probleme rezidă 
că planul precedent, adoptat în urmă cu 13 ani,

Construcțiile de locuințe și 
direcții 
economică 
general de 
Bator pînă 
din faptul
acoperea o perioadă de 20—25 de ani și prevedea că în anul 
1990 populația orașului Ulan Bator va ajunge la 400 000 de 
locuitori. în realitate insă, încă din anul trecut, populația 
capitalei mongole a depășit jumătate de milion de locuitori, 
ceea ce a impUs, desigur, și modificarea proiectelor urba
nistice. Un nou cartier de locuințe se profilează în prezent 
în partea de sud-est a capitalei mongole. Primul bloc cu 
mai multe nivele a fost dat recent în folosința. Colectivul 
de constructori va preda la cheie cîte o clădire cu mai multe 
nivele în fiecare lună. Acest nou cartier are o populație de 
peste 8 000 de locuitori. Paralel cu blocurile de locuințe se 
ridică școli, grădinițe de copii, magazine și numeroase 
centre pentru servicii către populație.

Grupaj realizat de I. ALEXANDRU
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După o dificilă 
restaurare...

O pictură de Leonardo da Vinci, deteriorată 
in urmă cu doi ani ca urmare a unui foc de 
armă tras de un iresponsabil, a fost restaurată 
și prezentată vizitatorilor la Galeria Națională 
din Londra. Lucrarea a fost realizată de ma
rele artist italian al Renașterii in urmă cu 500 
de ani, fiind considerată una dintre cele mai 
valoroase comori de artă din Marea Britanie,. 
Restauratorii au declarat că aceasta a fost una 
dintre cele mai dificile lucrări de . refacere 
a unui obiect de artă.

Cercetări la bordul
unui avion laborator
expediție a Observatorului geofizic dinO . .

Leningrad a început, la bordul unui avion la
borator, cercetări referitoare la starea stratului 
de ozon deasupra cupolei nordice a Terței. 
Vor fi studiate particularitățile dinamicii pro
ceselor chimice, vor fi prelevate probe de aer 
de la altitudini prestabilite și se va măsura 
electricitatea atmosferică în diferite puncte. 
Studiile vor dura pînă la sfîrșitul acestui an, 
precizează agenția TASS.
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Mai multe irigații!
Nivelul redus al precipitațiilor din primă

vara acestui an, apreciat la numai 50 la sută 
din cel obișnuit, i-a determinat pe agricultorii 
■lin R.D. Germană să apeleze tot mai mult la 
irigații. Acțiunea este determinată de îndepli
nirea sarcinilor de plan la grîne — cu 16 Ui 
sută peste recolta de anul trecut —, la lucerna 
și zarzavaturi. Intrucît resursele de apă — di
minuate și de o iarnă cu precipitații reduse — 
sînt considerate insuficiente, specialiștii recurg 
la „stropitoare mobile", care contribuie la asi
gurarea umidității solului, pe o suprafață cul
tivată de mare extindere — după cum a in
format agenția ADN.

„Pădurile vieneze" 
in pericol?

Cauzele care determină distrugerea rapidă a 
celebrelor „păduri vieneze" constituie tema 
unei conferințe ce se desfășoară la primăria 
ie la Viena. Se apreciază că, anual, ritmul de 
distrugere a acestor păduri este cu 25 la sută 
mai mare decît în întreaga Austrie. Printre 
cauzele care determină acest fenomen, experții 
enumeră factori ecologici, tăierea neautorizată 
a copacilor, intensificarea circulației cu mij
loace de transport poluante. Participanții la 
reuniune au criticat faptul că, deși din 1987 a 
fost lansat un apel pentru salvarea acestor pă
duri, au fost luate prea puține măsuri eficiente 
pentru îmbunătățirea situației.
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